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1. folyt./gikbb 1. /gyorsbuszok • • •
■m a gyorsvasúti közlekedés megteremtésével szükségessé válik 

a vonzáskörzetekéhez tartozó hálózat módosítása is. ezt szem 
előtt tartva követte a kelet-nyugati metro első szakaszának üzem- 
behelyezését a rákosszentmihályi helyi érdekű vonalszakasz és áz 
egyvágányú 69-es villamos útvonalának felszámolása, a kieső tö­
megközlekedési kapcsolatokat a helyi forgalmi viszonyoknak jobban 
megfelelő autóbuszjáratokkal pótolják, a jövőben uj villamosvo­
nal csak ott épül majd, ahol az utazási igény csúcsidőben az 
óránkénti 5-6 ezer utasszámot meghaladja, és a fejlődés beláthao 
időszakában nem lépi túl a villamosvonalak kapacitásának fel- 7 
ső határát, ilyen meggondolásból került sor az uj 69-es villamos- 
vonal megépítésére, melynek év végi üzembehelyezésével a xv. 
kerületből utazók részére biztosítanak közvetlen kapcsolatot 
alattival, ugyancsak e kapcsolat megteremtése céljából hosszabbí­
tották meg a földalatti útvonalát is, amely szintén ez évben kerül 
átadásra.

1• IS
m

a föld-: - mm% sSsii

m jelenleg vizsgálják az 56-os villamosjárat gyorsvillamossá 
fejlesztésének lehetőségét, távlatban pedig kőbányával, illetve 
pestlőrinccel akarnak gyorsvillamosvonal létesítésével kapcso­
latot teremteni, a későbbi időszak egyik legjelentősebb beruhá­
zása a hungárla körúti gyorsvillamos kiépítése lesz. a tervezett 
gyorsviLlamos-hálózaton óránként 25 kilométeres utazási sebes­
séget akarnak biztosítani, ami a jelenleginél körülbelül 30 szá­
zalékkal nagyobb átlagsebességet jelent, megfelelő csatlakozási 
lehetőségek biztosítását célozza többek között a határ úti cső- ~ 
mópont kiépítése 1980-ig* ezzel a 42-es és 50-es villamosok pest- 
lőrinc, illetve kispest felől érkező utasai részére biztosítanak 
közvetlen átszállási lehetőséget a metróra, a pesterzsébetiek" 
közlekedésének megkönnyítésére pedig a 13-as villamosvonat út­
vonalának módosítását tervezik, /mtl/
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bb 2, újabb üdülőtelepek pest megyében 
vid./gö/irmé gl ká 1973. július 5.

g^ors ütemben növekszik az üdülőtelkek száma pest megyé­
ben. a megyei tanács határozata a iv. ötéves terv idejére " 
4810 üdülőtelek parcellázását Írja elő. ezzel szemben az el­
múlt három év alatt 7932 hétvégi telektulajdonos neve került 
a listára, számukat 11605, hétvégi házas beépítésre is felhasz­
nálható, külterületen parcellázott telek gyarapította, a leg­
több.hétvégi ,,birtokot,, a ráckevei, a váci, a budai és a gö­
döllői járásokban értékesítették, a kertszerü műve­
lésre alkalmas területek felosztása pedig elsősorban 
a váci és a szentendrei járásokban történt, a ,,kedvelt tájak, 
mellett néhány újabb üdülőterület került fel pest megye térké­
pére, többek között a délegyház! tavak, Veresegyháza és főt 
határa.
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i vt/gk/p hi -cz
fi magyar-kubai egészségügyi együttműködési munka-eb 4, /két hát

a fesztivál rendezői, akik a szabadtéri játékok színházát, 
népszínháznak tartják, változatos programmal, sokfajta érdeklő­
désű látogató igényét igyekeztek kielégíteni minden évben, erkel 
müveinek előadássorozatával, a nagy magyar zeneszerző újabb 
kultuszát teremtették meg. a tragédia sorozatos uj és uj ren­
dezésben bemutatott előadásai e mactách mü újabb értékeinek felfe­
dezéséhez vezettek. szolgálta e színpad a klasszikus balett-, 
és a népi együttesek felléptetésével pedig a folklór művészet szé­
leskörű megismertetését is. mascagni amikor 1935-ben itt vezé­
nyelte parasztbecsület clmü operáját, a környezet dicsérete mellett 
azt is mondotta, hogy ,,minden évben tökéletesebbet és nagy­
szerűbbet kell nyújtani,, a közönségnek. a rendezőknek a fel­
újítás óta ez egyik legfőbb törekvése, még akkor is, ha nem sike­
rült minden produkciót mindig a legtökéletesebben színpadra ál­
lítani.

1. folyt,/giIte
SáSf

1973. julius 5.
az elmúlt napokban érkezett haza az a magyar egészségügyi 

küldöttség, amely dr. farádi Lászlónak, az egészségügyi minisz- 
\őí el3Ő helyettesének vezetésével havannában megtárgyalta és 
aláírta a magyar-kubai egészségügyi egyezmény 1974-1975-re szó­
ló együttműködési munkatervét, erről tájékoztatták az mti munka­
társát az egészségügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok fő­
osztályán.

.

; •:

:I elmondották; egyebek közt megállapodtak abban, hogy megkül­
dik egymásnak a kölcsönös érdeklődésre számot tartó különböző 
orvostusományi anyagokat ,dokumentációkat, ugyancsak kölcsönö­
sen tájékoztatják egymást a nemzetközi részvétellel rendezendő 
orvostudományi tanácskozásokról, mindkét fél fogad orvosokat és 
9%.9%szerészékét tapasztalatcsere, illetve szakmai továbbképzés 
céljából, a magyar egészségügyi minisztérium évente jelentős szá­
mú ösztöndíjat bocsát a kubai egészségügyi tárca rendelke 
e. co-c v.l hogy orvosok, valamint más, egyetemi végzettségű 
szakemberek magyarországi továbbképzésére használják fel.

az együttműködési munkaterv szerint lehetőséget biztosítanak 
magyar egészségügyi szakemberek munkavállalására kubában olyan 
munkaterületeken, ahol a legcélszerűbben hasznosíthatják a magyar- 
országi tapasztalatokat, megállapodtak abban,hogy továbbra is tá­
mogatják az országos közegészségügyi intézet, az országos haematc- 
lógiai és vértranszfuziós intézet ,valamint a kubai partnerintéze­
tek közötti közvetlen tudományos együttműködést.

a munkaterv értelmében a magyar fél évente biztosítja kubai 
betegek magyarországi gyógykeze lését,/mti/

->

ennek köszönhető, hogy a játékok az elmúlt 14 év alatt év- 
ről-évre ismertebbé tettek hazánkban és külföldön is. hazai 
kiváló művészeink fellépései mellett szovjet együttesek, olasz, 
usa-beli, bolgár, román, angol énekesek, grúz és lett tánco­
sok, lengyel, francia, jugoszláv, csehszlovák csoportok hozták 
el az itteni közönség elé hazájuk művészetét, a nézőtéren is 
egyre több a külföldi vendég, s hogy még mindig nem ők vannak 
többségben, az azzal lg, magyarázható, hogy szegeden sajnos nincs 
elegendő jól felszerelik szálloda, és emiatt korlátozott a turisták 
fogadására alkalmas szálláshelyek száma.

a szegedi nyári program egyébként a dóm téri előadásokon túl 
sokfajta egyéb szórakozási lehetőséget is kínál. országos és nem­
zetközi jellegű események sorát tartják meg minden évben, a szak- 
szervezeti együttesek jó egy hétig tartó nemzetköz 1 népitáncfesz- 
tlválja, házal művésze ín^^y ár 1 seregszemléje a szegedi nyári 
tárlat, az ország fotóklubjainak kiállítása, a tudományos kon­
ferenciák, a tit pedagógiai nyári egyeteme, a fogadalmi templom­
ban tartott orgonahangversenyek a legismertebb programok. az idén 
is legalább 50 más rangos esemény, kulturális, szórakoztató és 
sport-rendezvény lesz szegeden a szabadtéri játékok Időszakában.

ezek mellett természetesen várják a látogatókat a tisza par­
ti halászcsárdák, a jó nyaralást biztosító folyóparti strandok 
és a gyógyhatású termálvízzel töltött úszómedencék is. /mti/

,attól
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újabb eredmények a szennyvíztisztításban

vd/p ká

baktérium-törzsekkel-
J,

■
9 9

1973, juliusö 5.-cz

a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban évente husz-harmlnc- 
miltió forintot költenek szennyvíztisztító berendezések építésére, 
hogy minél kevesebb kémiai eredetű szerves és szervetlen anyag ke­
rüljön a már a határon túlról negyedosztályu minőségben érkező 
sajó vízébe, a vállalat vezetősége a szennyvíztisztítást a terme­
lési technológia szerves részének tekinti, /folyt köv /6
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folyt /p

erről tanúskodnak az utóbbi négy évben^fet,épült uj tisztítóberen­
dezések és azok a kísérletek, amelyel#a biológiai védekezés 
,,kiszélesítésére,, folytatnak, ezt á munkát segítik a tiszavas­
vári alkaloida vegyészeti gyár kutatói is.az első komolyabb ered­
ményt két évvel ezelőtt könyvelték el. egy baktérium törzs tovább- 
tenyésztésével olyan mikroorganizmusokat hoztak létre,amelyek a 
vízben lebegő olajat felfalják, elpusztítják, a baktériumok ,, 
munkába fogásával,, olajszennytől mentes vizet juttatnak a folyó­
ba. közben a sajó partján két uj -egyenként százezer köbméte- 

- szennyvízkezelő medencét építettek, amelyeket mesterséges 
levegőztető berendezésekkel látnak el. ezekkel nagy mennyiségű 
levegőt juttatnak a vízbe és az Így előidézett oxidáció a szennye­
zettség jelentős részét megszünteti, az első levegőztető! az 
elmúlt hetekben helyezték üzembe és teljesítményével igen 
elégedettek a szakemberek,

továbbra is nagy gondot jelent ezek a műanyag tartalmú szeny- 
nyezések. a müanyagtartalmu szennyezettség megszüntetésére most 
világviszonylatban is érdekes kísérleteket kezdtek a tiszavasvári 
gyárban, a borsodi vegyikombinátból tartálykocsikban tömény műa­
nyag szennyezettségü vizet szállítanak az alkaloida vegyészeti 
gyárba,ahol a kutatók olyan baktériumtörzsek kitenyésztésén fára­
doznak, amelyek a műanyag szennyet elfogyasztják, megsemmisítik, 
a laboratóriumi eredmények igen biztatóak és minden remény megvan 
arra,hogy az uj baktérium törzset az idén,vagy a jövő év elején 
a biológiai védekezés szolgálatába állíthatják./mti/

bb.6, biztató kísérletek folyt /p

© robbanások, hárs miháty irő-rendező népszerű tudományos 
filmja azokról a hatalmas energiákról szól,amelyeket a robbanás­
sal- járó kémiai reakciókkal- adott a természet az ember kezébe, 
különíts Ilona filmjének elme : csillagszórók - arról a külö­
nös estéről szól, amelyet 1972 karácsonyán a dunaújvárosi kohó 
olvasztáréi töltöttek távol otthonuktól, karácsonyfa és aján­
dék nélkül, jelképes és valóságos csillagszórók között .

györgy István ,,az évezredek művészete,, című sorozatának 
az agyag művészete című darabja szerepel a hónap műsorán, a 
film a neolitikum művészeti maradványaiból von le érdekes kö­
vetkeztetést. a művészet mélyreható változását idézte elő az 
agyagnak, mint a legkönnyebben formálható anyagnak felfedezé­
se , jelentkeznek a geometrikus elemek, a természetes formákat 
utánzó művészet, felújításban kerül a közönség elé szemes Mi­
hály a szánkó című alkotása, amely móra ferenc novellájából 
készült és 1956-ban Velencében két dijat nyert./mti/

bb.7. rövidfilm

'ü
re s

i

3S; ü
bb.8. fecskék parádéja 
vld/p ká

I
1973. julius 5.

szeged centrumában, a Klauzál tér egyik száz éves házá­
nak nagy erkélye alatt,népes fecskekolónia ütött tanyát, mintegy 
50 fészek sorakozik egymás mellett , s a repülni még nem tudó fi­
ókáknak csak a csőrük látszik ki, amint várják az etetést, á 
szülők a közelben parádés repüléssel szerzik be a táplálékot, 
villámgyorsan cikáznak a levegőben,majd a megszerzett zsákmány­
nyal pillanatok alatt közelítik meg a fészket,s röptűk sebessé­
gét egyáltalán nem fékezve,valósággal bedobják a fiókák csőré 
be a ,,finom falatot

-ez

Js83» rJiM ■

bb.7. rövidfilm bemutatók 

1 ró/gg/p hl -ez

K

1973. julius 5.
11 •önálló műsort kitevő Összeállítás készült a hazai rövidfil­

mekből a pirospőttyös labda címmel, az összeállításban & cimadó 
rajzfilmen kívül a kutyakötelesség, a terülj, terülj asztalkám 
című bábfilm, továbbá a három nyúl című rajzfilm szerepel, 
/folyt köv ./

a fecskék parádéja, páratlan ügyességük bemutatása látvány­
nak is érdekes.ennél is érdekesebb az az ornitológiái megállapí­
tás, hogy a madárszülők a villámgyors etetés közben sosem té­
vesztik el a fészket, ki-ki a saját fiókáit eteti.az viszont elő­
fordul,hogy a kisfecskék élelmesebbjei gyakrabban állnak,a 
elejére,, és gyengébb társaiknál több táplálékhoz jutnak./mti/

sor» 91 X%.y.-9-

Xy1
Sí

Wá

m :■&
Sí11 M

hS
N x-

i
X- ■ s

V

•:-
........... ...1

:*
A

m

MR
. J.,:

*>
1-

4

■

V



. Tí „ • ''■ < : “ r' Vy

.

■

MTYY8 > Y V :.ii -.-v. *v,A&: V,
V v,;

%' y..-V
.v,'.‘, - .*•*p, —1:-.-a

m.V, ^ , 

1
'*' 2^vv‘;ic".■>>

isK<0# ;V% :■■% w*.*.
»•.

j*£ %s
NV Sfa5*
n

w#
I ISöb.9. nyitnak a nyári egyetemek - 

i nn /fk/p hi
gazdag programot Ígér a tit 

1973* Julius 5.

Ml
-cz folyt /p

Julius 23-án nyitja meg kapuit a debreceni nyári egyetem, 
amelynek témája a magyar nyelv és irodalom, illetve általában a ~ 
magyar kultúra lesz. augusztus 2. és 11 . között a műemlékvédőlém- 
mel,az építészeti helyreállítás és a városrendezés időszerű fel-" 
adataival foglalkoznak az egri nyári egyetem részvevői, magyaror- 
szág gazdasági helyzete - különös tekintettel az uj mechanizmus 
bevezetése óta eltelt időszakra - már tavaly is sok külföldi ven­
déget vonzott a budapesti közgazdasági nyári egyetem előadásaira* 
az idén a nagy érdeklődésre számcttartó tanfolyam augusztus 5- 
én Kezdődik és 17-én ér véget, készthelyen augusztus 6-től két Ré­
ten át a zoldség-és gyümölcstermesztés fontos kérdéseit tanulmá- 
nyozzáK axjeorgikon nyári egyetem hallgatói, legkésőbb,augusztus 
13-án a áVaria urbanisztikai nyári egyetem kezdi meg az oktatást, 
amelynek témája a kis-és középvárosok urbanisztikai problémái.

a művelődési,tanulási lehetőségek mellett a nyári egyetemek 
részvevőinek, üdülésre, pihenésre és szórakozásra is sok alkalma 
nyílik, hangversenyek, művészi műsorok, népi együttesek fellépései, 
díjnyertes filmek bemutatói, zenés,táncos összejövetelek, hangu­
latos borkóstolók gazdagítják, színesítik a programot./mti/

bb 9. nyílnak a nyári
az#í 8

M
r

1
>5-
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és

SfE bb.10, grillsütő infráesővel 
vid/ká/p czP

ll msm 1973. július 5.
a villamos berendezés és készülék müvek pápai elekthermax 

gyárában ujtipusu grillsütő gyártását kezdték meg . az eddig 
gyártott forgónvársas grillsütőtől eltérően,az uj elektromos 
készülékben ínfráeső szolgáltatja a szükséges hőenergiát, 
a készülék előnye, hogy a zsírmentes éelek mellett többek 
között kenyérsütésre és köretek készítésére is alkalmas • az rs 
12-es jelű sütő sorozatgyártását megkezdték, a készülék ha­
marosan az üzletekbe kerül./mti/ .
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folyt./umbb 12./ a védőital • • •■P
amint azt az elmúlt évi tapasztalatok mutatták.

3#1
: «IB

tartaniok a 
tilos a dohányzás, a 
semmiképpen sem szabad a kombájnt olyan 
a lejtő 15 százaléknál meredekebb.

\

nem 
/mti/ my

nagykanizsa-zalaegerszeg-vasvár közöttibb. 13. korszerűsítik a 
utat
vid ká/il ez 1973. julius 5.

kát alakítanak ki./mti/
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bb 11. méhészek, növénytermesztők a cooptourist-tal külföldön - 
- rekordforgalmat bonyolít idén a szövetkezetiutazási 
iroda

i kf/fk um sb la

a cooptourlst magyar szövetkezetek utazási irodája vezetői 
az mti munkatársának elmondották, é idén rekordforgalmat bonyo­
lít le az iroda, a cooptourlst szervezésében összesen 15 ezren 
utaznak i, ŐUlföldre, kétszerannylan mint tavaly. legkedvelteb­
bek a szkmal utazások. a ruházati szövetkezetek tagjai például 
bécsben és münchenben női divatáten találkozhatnak külföldi kol­
légáikkal. a növénytermesztésben, állattenyésztésben dolgozók 
ausztriai és dániai szakmai utón bővíthetik ismereteiket, s ta­
pasztalat-cserére utazik Csehszlovákiába 200 méhész is.

1973. julius 5.

; :

<

V i

•>
külföldi üdülést is szerveznek. az idn először indítanak 

csoportokat a bulgáriai albenára ,és a jugoszláv tengerpartra, 
nemcsak szövetkezeti tag, hanem bárki jelentkezhet ezekre az utak­
ra. az egyik legérdeksebb program a 16 napos európai körutazás 
7 ezer forintért, ezen az utón egyebek között bécs, Velence, Mi­
lánó, barcelona érintésével jutnak el az utasok az ehetes spa­
nyol tengerparti üdülés színhelyére, újdonság a dubrovnlkba indí­
tott rendszeres repülőjárat is, amely ötnapos üdülésre viszi az 
irodánál jelentkezőke.

külföldi vendégek is mind többen érkeznek hazánkba a coop­
tourlst szervezésében, a szomszédos szocialista országok szövet­
kezeteinek munkásain kívül az idén különösen sok finn turista is­
merkedhet meg országunkkal, több mlmt zren utaznak az év végé­
ig budapestre. /mti/m

i

bb 12. a védőital nem lehet szeszesital - mém-tájékoztató a nyári 
mezőgazdasági munkák szabályairól

1 j t/fk 1973. julius 5.

az ország jelentős területein viayérésben van a gabona 
és bár az esőzések időnként megzavarják a munkát, egyre nagyobb 
számban indulnak a táblákba a kombájnok, a csapadékos Időjárás 
miatt a mém szakemberei arra számítanak,hogy később esetleg a mun­
kák összetorlódása miatt - ha a gazdaságok vezetői és a szak­
emberek nem ügyelnek kellőképpen - megnövekedhet a balesetek szá­
ma. a minisztérium illetékesei hangsúlyozták, hogy az Uzemegész- 
égügyi-, biztonságtechnikai - és a tűzrendészet 1 előírásokat a 
nagy nyári munka Idején mindenhol be kell tartani; a szabályok 
értelműén kimondják, hogy mi a teendő vm és semmiféle kompromisz- 
szumra nincsen lehetős. az elmúlt évek tapasztalatai azt bizo­
nyítják, hogy a terménybetakarítás és szállítás a mezőgazdaság 
legbalesetveszélyesebb munkája, ezen a területen nincs lehetőség 
az engedményekre.

/folyt.köv./
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vbb. 14. uj kőbánya nyílik vindornyaszőlősőn - 200 millió tonnás 
bazaltkész let

vld ká/il ez

au vácsl hegyen
1973. Julius 5.

bb. 15. húsz éves a mecseki szénbányák kutSsi osztálya -együttmű­
ködés a kgst tudományos tanácsával

1973. Julius 5.

osztálya, két évti- 
hogy

vid ká/il ez
húsz éves a mecseki szénbányák 

zeddel ezelőtt azzal a céllal hívtákzeiotT azzai, a uv<n, m.v Ldf> L tre, hogy áYz ország e- 
gyetlen feketeszén lelőhelyén keresse a termelést gátló termé­
szeti nehézségek csökkentésének Lehetőségeit, elsősorban a gáz­
kitörés, sújtó lég és szénporrobbanás, valamint a szilikózis­
veszély leküzdésének módjait, az eredményeket számos más hazai 
iparág is hasznosítja, az intézmény nemzetközi tekintélyt szer­
zett. húsznál több külföldi intézménnyel állnak összeköttetésben, 
porelháritásli csoport például kutatási témájávlal bekapcsolódott 
a kgst szénbányászati állandó bizottsága 4. sz. tudományos műszaki 
tanácsának munkájába, ahol témaegyeztető szerepet Lát el.

a bányabiztonság és egészségvédelem területén kifejtett mun­
kájuk eredményei számokkal mérhetők. Így például a vrveszély el­
hárítás következménye, hogy a szilikózis kialakulásának időtartama 
csaknem 50 százalékkal növekedett, az uj megbetegedések súlyosság! 
száma a pécsi területen negyedére csökkent, a mecseki bányászko­
dás története során több mint félezer gázkitörést jegyeztek fel. szá­
mos uj eljárás alkalmazásával elérték, hogy mig 1953-ban egy millió 
tonna szén kitermelésénél átlagosan húsz,tavaly 0.4 gázkitörés for­
dult elő. reményteljes a kutatás a gázkitörések előrejelzésében is.

a kutatási osztály legfiatalabb csoportja március óta működik 
önállóan és a levegőtisztaság védelemmé foglalkozik, az évm és a 
rdm határozata szerint a bányászati iparág légszennyezési 
báziskutató részlegének tekintik./miti/
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i •. ■bb. 17. közlekedési balesetek

1973. julius 5.

a 4. kerület, szilágyi utca-dobó utca utca és árpád utca 
torkolatánál elmulasztotta motorkerékpárjával a kötelező megál­
lást rezman ferenc 31 éves asztalos, budapesti ékos és elütöt­
te nagy ferencné 81 éves nyugitjas budapesti lakost akit a men­
tők súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, 
rezman ferenc ellen eljárás indult.

az 5. kerület váci utca 62-64. szám előtt szabálytalanul 
haladt át az úttesten dr. rhorer aladámé 69 éves nyugdíjas, bu­
dapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

az 1. kerület, széna tér 1. szám előtt tehergépkocsival 
nem adta meg az elsőbbséget juhász István 24 éves gépkocsivezető, 
budapesti lakos és elütötte László emőné 69 éves háztartásbeli, 
budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérü­
léssel szállítottak kórházba, juhász István ellen eljárás indult.

11 hgy

SS ■-■SF
4-

ÉF

;
a 9. kerület dimitrov tér 8. szám előtt személygépkocsijá­

val szabalytalanul kanyarodott faragó ferenc 48 éves iskolaigaz­
gató, verebi lakos és összeütközött egy másik 
faragó ferencet súlyos, nem életveszélyes, mig másik személy- 
gépkocsi utasát, könnyű sérüléssel szállították a mentők kórház- I
ba.

komárom megyében oroszlány belterületén fülöp sándor 31 é- 
ves segédmunkás, böhönyei lakos oldalkocsis motorkerékpárjával 
gyorshajtás és figyelmetlen vezetés közben az utkanyarban áttért 
a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött^vele szemben 
szabályosan közlekedő volán autóbusszal, a baleset következtében 
a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt./mti/ 1 Übb. 16. vizkorlátozás nyíregyházán 

vid/ká/il hgy 1973 . julius 5.

a nyári meleg beköszöntővel nyíregyházán is megnőtt 
fogyasztás és az igényt a napi 6 000 köbméter kapacitásjju 
mü már nem tudja maradéktalanul kielégíteni, ezért csütörtöktől 
a megyei tanács vb határozata alapján - elrendelték az Időszakos 
vízkorlátozást a város üzemeiben.

a viz- 
viz-
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bb. 20. napirenden 60 ezer győr-sopron megyei fiatat helyzete - 

ülést tartott a győr sopron megyei tanács végrehajtó 
bizottsága

vid ká/il hgy

folyt./ il

az ipari nagyfogyasztók vÍzkorlátozása hetenként egy napolt 
csütörtökön - 24 órán át tart. a korlátozás az élelmiszert előál­
lító és szolgáltató vállalatokat egyáltalán nem, vagy csak kisebb 
mértékben, az egyéb ipari üzemeket nagyobb mértékben érinti, 
a korlátozás ellen vétő üzemek progresszív büntető vizdijat fizetnek.

ezzel egyidöben felhívták a v városi Lakosság és közületi 
fogyasztók figyelmét a vízzel való takarékoskodásra./mti/

bb. 16./ vizkorlátozás • • • • •

1973. julius 5.
győr-sopron megye ifjúságának helyzetéről, több mint hat­

vanezer diák és dolgozó fiatal életének alakulásáról tárgyalt 
csütörtöki ülésen a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizott­
sága.

’•ív!)
I

m

i

mint megállapították a központi bizottság ifjúságpolitikai 
határozatának végrehajtásában szép eredmények születtek, sokat 
tettek a pályakezdő fiatalok fokozott támogatásáért, a munka­
helyi környezetbe való beilleszkedés meggyorsításáért, több he­
lyen a szakmunkástanulók a harmadik év második félévében már bri­
gádközösségben dolgoznak, a mezőgazdaságban az uj termelési eljá- ‘ 
rások bevezetésekor mind határozottabban támaszkodnak az ifjú szak­
emberekre. kdedvezően alakult a fiatalok anyagi megbecsülése is. - 
a pályakezdő munkásfiatalok fizetése az első esztendőben átlagosan 
20 százalékk Xal alacsonyabb, mint a ,,felnőtteké,, majd keresetük 
3-5 éven belül megközlelti, illetve eléri a vállalati átlagfize­
tést.

bb. 18. üzemmérnököket avattak a kaposvári mezőgazdasági főiskolán 

vid ká/il hgy
a kaposvári mezőgazdasági főiskolá%sü törtökön tartották az 

oklévéiátadó ünnepséget, a főiskola aulájában dr. veress László fő­
igazgatóhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd 65 üzemmérnöknek 
átadta az öklévé Let./mti/

#

:
1973. julius 5.

\

: i

i
tovább nőtt az ifjúság részvétele a helyi közigazgatásban, 

az állami és társadalmi életben, jelenleg 420 harminc éven aluli 
fiatal munkálkodik a különböző szintű tanácsok végrehajtó bizott­
ságaiban, s a legutóbbi tanácsválasztások alkalmával összesen 449 
fiatal tanácstag nyerte el választói bizalmsát.

a megyében kiemelten foglalkoznak a munkásszülők gyermekei­
nek támogatásával, a központi egymillió forintos ösztöndíj alapot 
évente 200 ezer forintos megyei támogatás egészíti ki: ezzel éven­
te mintegy 400 munkásszülő gyermekének nyújtanak anyagi támoga­
tás t./mti/

bb. 19. sikeres mélyszinti robbantás-sorozat a nagylengyelt olaj­
mezőn

vid ká/il hgy

csütörtökön újabb mélyszinti robbantást hajtottak végre a du­
nántúli kőola- és földgáztermelő vállalat nagylengyelt olajmezején 
a bányászati kutató intézet szakemberei, a kutatófúrások során med­
dőnek bizonyult kutak tömör mészkövének Lazítására, az olaj föld­
alatti közlekedésének, mozgásának biztosítására 2 évvel ezelőtt haj­
tották végre az első nagyerejü mélyszinti robbantást.

a robbantások 40 százalékos eredménnyel jártak, vagyis 
a kezelt kutak negyven százaléka azóta olajat termel, ebben az év­
ben még 4 eddig meddő kutat kezelnek robbantással./mti/

1973. julius 5.

bb. 21. megkezdődött a folyamatos termelés -íjapán érde­
keltségű kötőüzem gydHW; fM

il
I,.

vid/ká/ll hgy 1973. julius 5.

a viharsarok iparban legszegényebb tájkörzetében gyomén ma­
gyar-japán érdekeltségű szövetkezeti kötőüzemet alakítottak ki. 
az inicoop japán szövetkezet a hungarocooj^s a gyomai háziipari 
szövetkezet összefogásával több mint 40 millió forintos költ­
séggel bővítették a háziipari szövetkezetei . uj, tágas üzemcsar­
nokot, szociális Létesítményeket építettek, és 52 japán gyárt­
mányú kötőgépet állítottak munkába.

a sikeres próbagyártás után megkezdődött a folyamatos terme­
lés. a kiváló minőségű import fonalból évente több mint 600 ezer 
darab kötöttholmit gyártanak, a japán gépek árát évente 120 
mázsa fonalból készült végtermékkel törlesztik, a szövetkezeti 
üzem a bedolgozókkal együtt - több mint 1200 munkást foglalkoz­
tat s éves termelésének értéke ez évben 100 millió forintra emel­
kedik, /mti/
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az idei budapesti nemzetközi vásár egyik nagydijas termé­
kéből - a magyar találmánya plantprotámból - elkészült az ez­
redik tonna a borsodi vegyikombinátban, az uj terméknek első­
sorban a szarvasrmama tenyésztés fejlesztésében van nagy szere­
pe. a plantprotám alkalmazásával ugyanis növelhető a különböző 
takarmányok, - köztük a Lucerna, a silókukorica - fehérjetartal­
ma. az uj szer bioaktiv adalékot tartalmaz, s a növényi szerve­
zetben fokozza a fehérJeépitést, megakadályozza a vörös színtes­
tek, a karotinok elbomlását. a plantprotámot permetezve 
jutattják kaszálás előtt, a zöld takarmányokra, a széné fehérje­
tartalma Így husz-harminc százalékkal emelkedik, a borsod­
ban végzett nagyüzemi kísérletek során a szerencsi állami 
gazdaságban másodosztályú lucernát kezeltek az anyaggal, az 
eredmény: a kaszálás után első osztályú, kiváló minőségű ta­
karmányt nyertek, a hazai szabadalma takarmánydúsító szerrel 
a mezőgazdasági nagyüzemek most ismerkednek: a gyártól egyre 
több gazdaság rendel kipróbálásra öt-tiz tonás tételeket, /mti/

vid/ká-ju hgy 1973. Julius 5.

bb 24. hazai szabadalmi takarmánydusitó - elkészült az ezredik 
tonna plantprotám a borsodi vegyikombinátban 'lé

a magyar élettani társaság - az akadémia orvosi osztá- 
lyával közösen - pécsett rendezi idei vándorgyűlését.

az orvostudományi egyetem aulájában csütörtökön ünnepi 
üléssel kezdődött a program, a vendéglátó egyetem nevében dr. 
boros bála rektor, a pécsi akadémiai bizottság nevében pedig 
dr. tigyi József titkár köszöntötte a vándorgyűlés hazai és 
külföldi részvevőit, köztük az élettani társaság elnökét, dr. 
Lissák kálmán akadémikust és főtitkárát, dr. hárslng László 
professzort, a vándorgyűlés soros elnöke, dr. andlk István 
egyetemi tanár nyitotta meg a három napos ülésszakot, majd ő 
tartotl^meg az első előadást a porártalomról.

a pécsi vándorgyűlésnek csaknem félezer résztvevője van, 
köztük külföldi orvosok is: az egyesült államokból, franciaország- 
tt£ól, a német demokratikus köztársaságból, a szovjetunióból 
és a vietnami demokratikus köztársaságból, a társaság tagjai 
négy szekcióban üléseznek, az egyetemek és a tudományos intézetek 
munatársai beszámolnak élettani kutatásaik legújabb eredményei­
ről, s meghatározzák a kutatások irányát és módszereit, a vándor­
gyűlés során több mint 250 előadás hangzik el.

S

az egészségügyi minisztérium orvosi műszerügyi intézete 
ebből az alkalomból mUszerkiállitást rendezett pécsett, s ezen 
tizenegy vállalat mutatja be uj orvosi és laboratóriumi műszer- 
gyártmányait. /mti/

vid/ká-ju hgy 193. Julius 5.

bb 23. élettani vándorgyűlés pécsett

1

,.J*' v - 'y.~41 ■**.*;jL-L?.7 A‘JLrM
''

N*V;

8?>
í X'

ifte
- r#;

mV*
-

fsti
-

' .■

Î
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bb. 22. hazai gyártmányú cukorrépa-betakaritó gépsorok 

vid ká/il hgy 1973. Julius 5

a szekszárdi mezőgép vállalat bölcskel gyáregységéből meg­
kezdték a saját gyártmányú cukorrépa-betakaritó gépek szállítá­
sát az ország minden részébe, a hárommentes, hatsoros cukor­
répa-betakaritó gépsorból tavaly 150 garnitúrát gyártottak, az 
idén pedig 180 gépsort adnak át a gazdaságoknak, egy gépsor három 
gépegységből áll: a cf-6 jelű cukorrépa fejezőgépből, amely a 
levágott répafejet és a levelet összegyűjti és kocsira rakja, to­
vábbá a ck-6 tlpusu répagyőkér kiszedő-rendrerakógépből, valamint 
a cr-6 Jelű cukorrépa felszedő-rakodógépből. a gépsorral tíz 6- 
rás műszakonként átlagban Őt h(kárról takarítható be a cukorrépa.$

A^az első hazai gyártmányú cukorrépa betakarító gépek üzem­
biztonságának növelésére a vállalat országos szervizhálózatot épí­
tett ki: tizenöt mezőgép vállalat Látja el a javításokat, a szek­
szárdi vállalat a gépsorokhoz mintegy hétmillió forint értékű 
pótalktrészt is gyártott./mti/

:

felhasználható 18 óra után
WzF’KUZ

vid ká/il ez

ss
/híjéi tzCnic&t

1 1973. Julius 5.

a finnországi Lahtiból - pécs északi testvérvárosából - 
népi táncosok érkeztek bárányába, a lahden tanhyjat elnevezésű 
tánccsoport a mecsek együttes tavalyi vendégsareplését viszonoz­
za mostani látogatásával, a mintegy negyven tagú tánccsoport - 
finn népviseletben - csütörtökön harkány fürdő közönsége előtt mu­
tatkozott be másfél órás műsorával, pécsett pénteken Lépnek fel 
a lahtl táncosok az ipari vásár és kiállítás kulturális programjá­
ban. a vásáron a finn testvérváros több vállalata is kiállít, a 
lahden tanhujat együttes egyébként az idén ünnepli megalapításá­
nak 35. évfordulóját és magyarországi vendégszereplése része a 
tánccsoport jubileumi programjának./mti/
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a
a

János, 
első

magyar
. /mti/

rf6;U.co/Ju

- 20

bb 26. ünnepség debrecenben a nemzetközi szövetkezeti nap 
alkalmából

1973. Julius 5.vid/ká-ju -cz

ÉlílSSlfllirtF
tag 356 ezer hektár földön gazdálkodik, a 35 áfész taglétszá- 

speciális készítményük keresett cikk a külföldi piacokon.sok
az ünnepi megemlekées után kiállítást nyitottak a szövet­

kezetek legszebb terményeiből és termékeiből, /mti/
— e —

bb 27. kádár János a Jövő héten látogat Jugoszláviába
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vbb 28. időjárásjelentés

Na
1973. Julius 5.

a meteorológiai Intézet jelenti 1973. Julius 5-én, 
csütörtökön 13 órakor:

-ju -cz

derült éjszaka, felhős nappal

szárazföldünk nyugati partvidékén változékony, az évszak­
nak megfelelő hőmérsékletű időjárást okoznak az óceán felül 
érkező nedves levegő egymást követő hullámai, csendes, álta­
lában napos, száraz az idő a skandináv-félsz igét nagy részén 
ás a szovjetunió európai termetének középső részén, közép- 
európában, valamint a földközi-tenger medencéjében nincs hatá­
rozott irányú és számottevő sebességű légmozgás, ezért itt 
az időjárást helyi tényezők irányítják. a kárpát-medencében 
és környékén ezek közül a legjelentősebb a légkör nagy nedvesség- 
tartalma és ingatag függőleges hőmérsékleti rétegeződébe, ami 
elsősorban a délután és este kifejlődő helyi záporoknak, ziva­
taroknak kedvez. változás az időjárási helyzetben a következő 
36 órában nem várható.

hazánkban az északi-középhegység térségében szerdán 
erősen felhős volt az ég, máshol kevesebb volt.a felhő, jobbára 
napos volt az idő. többfelé alakult ki helyi zápor, zivatar, 
a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm. alatt maradt, 
csupán debrecenben és tokajon érte el a 14, Szentendrén a 16, 
Kecskeméten a 22 mm-t. a hőmérséklet napközben általában 24-29 
fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 12.-18 fokig hült le a le­
vegő. ma délelőtt korán megindult a nappali gomolyfelhőképző- 
dés, a főváros egyes részein gyenge zápor volt. 11 órára 23-26 
fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középérteke 
22,8 fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal magasabb .

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a ten­
gerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

VI

sM

:

I
1':

a . .

%1
I

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24
•*ok volt.

várható időjárás péntek estig: éjszaka derült idő, napköz­
ben gomolyfelhőképződés, főként délután helyi záporokkal, zi­
vatarokkal. éjszaka gyenge, napközben kissé megélénkülő északi, 
északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-28 fok kö-
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"*■** .-. .*# bb. 30, szovjet geológus halgatók tanulmányútja tokaj-hegyalján 
vid ká/il ez

!
1. folyt./-jubb 28. / időjárásjelentéstóSSSSfSS^

11 hőmérsékletek 13-18 fok között.
legmagasabb nappali hőmérsékletek eleinte 24-28, ké­

sőbb 20-24 fok között, jelentős mennyiségű eső /legalább 5 
mm/ az ország területének 70 százalékán várható.

• • •
1973. julius 5.

|
I

a miskolci nehézipari műszaki egyetem, valamint a moszkvai 
olaj- s gázipari egriem közötti barátsági és együttműködési 
szerződés alapján csütörtökön a miskolci egyetemre érkezett a 
moszkvai felsőoktatási intézet négy tanára és tizenhat hallqató-1

M

1

mmx-:

ja.

a szovjet bányász-geológus hallgatókból álló csoport há­
rom hétig tartózkodik a miskolci egyetem vendégeként magyarorsxá- 
gon. ittarfzkodásuk alatt felkeresik tokaj-hegyalján az abaujkérl 
geológiai megfigyelőállomást és tanulmányozzák a bentonlt, vala­
mint kaolin lelőhelyeket, ellátogatnak rudabányára és*alföldé o- 
lajlelőhelyekre is./mti/ -dót*.

a duna vízállása budapestnél: 332 cm. /mti/pi : 1fi
*-

felhasználható 17.30 utána belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00bb 29. 
óráig:

bb. 31. szentendrei szobrászművészek kiállítása 

vid gö/mné/ll ez1973. julius 5.—ju —ez

1. gyors buszok
2. újabb üdülőtelepek
3. tv-közvetités a vit-ről
4. szegedi szabadtéri játékok
5. magyar-kubai egészségügyi munkaterv
6. müanyagfaló baktériumtörzsek
7. rövidfilm-bemutató
8. fecskék parádéja
9. nyílnak a nyári egyetemek
10. grillsütő
11. cooptouristtal külföldökké
12. a védőital nem Lehet szefcesital
13. korszerűsítik
14. uj kőbányák
15. húsz éves a mecseki szénbányák kutatási osztálya
16. vizkorlátozás
17. közlekedési balesetek
18. üzemmérnököket avattak
19. mélyszinti robbantás
20. győr-sopron megye3yb Ule
21. japán érdekeltségű kötőüzem gyo%W»
22. cukorrépa betakarító gép
23. élettani vándorgyűlés
24. takarmánydusitó
25. Lahtl tánccsoport
26. ünnepség debrecenben
27. kádár jános utazása
28. időjárás
29. hirjegyzék 
/mti/

1973. julius 5.;
Szentendre ma már nemcsak a festők városa, néhány év óta " 

több szobrászművész él és alkot a patinás városban, a szentend­
rei nyár egyik eseményeként csütörtökön a józsef attila művelődési 
központ kertjében kiállítás nyílt, amelyen a városban élő szobrá­
szok: farkas ádám, rózsa páter, andreas papachristos, csikszentmi- 
hályi róbert, ligeti erika, asszony! tamás, rajki László és borsody 
miklós több alkotását (futatják be. a szabadtéri tárlatot? julius 
26-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mt/

fi: :
9: i

-

bb. 33. somogybán is aratják a búzát 

vid ká/il ez
%

.

1973. julius 5.

somogybán is megkezdődött a búza aratása, elsőnek a balaton- 
öszödi vörös csillag termelőszövetkezet határában kezdte meg három 
kombájn a termés betakarítását, a 
termelőszövetkezet búzatáblái is kdfTbá^rettek már: itt két arató­
cséplőgép ömleszti a kövér buzaszemeket a terményszállitő teher­
gépkocsiba. somogybán, ahol szintén két hetet késett az idei ara­
tás, a gyakori viharos időjárás helyenként erősen összekuszálta a 
gabonát, Így nehéz aratásra számítanak./mti/

• • •
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I bb 32. rendkívüli segély a tiszafüredi hármasikreknek

1973. julius 5.

folyt./urnbb 34. /hatvan millió forintba

a gellért gyógyfürdő pezsgő- és hullámrészét tavaly november­
ben kellett bezárniuk, mert kiderült,hogy az építésnél bauxit- 
betont használtak fel. a teljes átépítés hatvan millió forintba 
került, a munkákat a buváti tervei alapján a fővárosi 1-es számú 
építőipari vállalat végzi, úgy tervezik, hogy a hullámfürdőt 1973 
áprilisában, a pezsgőfürdőt pedig 1975 novemberében nyitják meg,a 
felújítás érdekessége,hogy a zsolnai gyár mintakönyvében megtalál­
ták az eredeti csempeburkolatok mintáit, Így az átépítés során 
eredeti formájában állíthatják vissza a patinás fürcfcfc. a dandár 
utcában megszüntetett tisztasági fürdő helyén kisebb gyógyfürdőt 
alakítanak ki, s újpesten ,várhatóan már a jövő esztendő végén fo­
gadhatja első vendégeit az uj termál fürdő, a 150 millió forlnt- 
tos költséggel épülő komplexum uszodát, kád- és termálfürdőt fog­
lal magában.

-L'-*
vid/um ez

Efí !8li8üiSili:
súlyt.

a ,5a

-

m 8
résén segíti a boldog családot.

:,

C#m

v

maz 1980-ig szóló rekonstrukciós terv szerint még ebben az öt­
éves tervben elkészül a gellért, a dandár utcai s az újpesti für­
dő. ezekre a munkákra terv, pénz és kivitelező is van. már az ötö­
dik ötéves terv fővárosi költségvetéséből kell biztosítani viszont 
a lukács és a Széchenyi teljes rekonstrukcióját, ezek a munkák nem 
tűrhetnek halasztást.

vitéz andrás igazgató beszámolt arról is, hogy fürdőiket egy 
esztendőben nyolc és félmillióan látogatják, ebből körülbelül há­
rom millióan veszik igénybe a budapesti strandok szolgáltatásait, 
a fürdőigazgatóság hatvan kútja, forrása naponta 50 ezer köbméter 
vizet ad. ezek a kutak és források évente körülbelül 1.200 köbmé­
ter ivóvizet adnak, sok százezer * literét ásványvízként pa­
lackozzák - egyre csökkenő mértékben ugyan - még a xiii., illetve 
a il.kerület lakásainak melegvízellátásába is besegítenek./mti/

s. i ■
l :

! I:
-

Ibb 34. hatvan millió forintba kerül a gellért fürdő rekonstrukciója 
- gyógyfürdő nyílik a dandár utcában

t pr/mm um zs ez
a fővárosi fürdőigazgatóságon 1980-ig szóló programot dolgoz­

tak ki a budapesti gyógyfürdők, uszodák, strandok felújítására, 
vitéz andrás igazgató csütörtökön arról adott tájékoztatást ,hogy a 
tervben szereplő rekonstrukciók egy részére még nincs pénzügyi 
fedezet, jóllehet a fürdőépületek műszaki állapota sürgős beavat­
kozást követel, az elmúlt három évtizedben egyetlen fürdőt sem 
tudtak az igényeknek megfelelően átépíteni, s a ,,budapest fürdő­
város,, elnevezés - gyors intézkedés híján - néhány év múlva már 
csak puszta cím lesz. be kellett zárniuk a lukács iszap- és súly­
fürdőjét, nem fogadhat vendéget a rácfürdő, a gellért pezsgő- és 
hullámfürdő, a dandár utcai tisztasági fürdő.

/folyt.köv./

14.05/um // ^

fi

1973. julius 5. Kilbb 35. sajtótájékoztató az m 7-es autópálya használatának eddigi 
tapasztalatairól

t vt/gg 1973. julius 5.

a közelmúltban adták át rendeltetésének az m 7-es ut buda- 
pest-székesfehérvár közötti 53 kilométer hosszúságú szakaszát, amely 
minőség, vonalvezetés, műtárgyak tekintetében egyaránt megfelel 
a korszerű követelményeknek, a nemzetközi szabványoknak, az uj autó­
pálya használatának eddigi tapasztalatairól tájékoztatták csütörtök 
kön a sajtó képviselőit, a belügyminisztérium közlekedési csoport- 
főnökségén.

/folyt.köv,/

14.10/um

um zs ez

má
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Wbb 35. /sajtótájékoztató ...folyt.-/urn

ISlSiSBUB
sa a zavartalan forgalmat a modem autópályán .ehhez azonban elen­
gedhetetlen a közlekedési fegyelem, a kresz előírásainak , s minde­
nekelőtt a követési távolságnak a megtartása.

különösen veszélyes a mindenáron való előzés, alapvető kö­
vetelményként említették a sebességkorlátozások tudomásul vételét, 
amelyeket a csomópontoknál, a bevezető szakaszoknál elhelyezett, 
sebesség csökkentésre utasító táblák jeleznek, a tapasztalatok 
szerint a vasárnap délutáni egyirányusitás idején, amely 16 órától 
22 óráig tart, az autópálya legkritikusabb szakasza útban budapest 
felé a 16-os kilométerkőnél kezdődik, az ellenőrzéseknél megállapí­
tották,hogy a járművezetők gyorsan hajtanak, a követési távolsá­
got nem tartják be, s ebből adódik,hogy esetleges kisebb közleke­
dési manőver következtében hirtelen kell fékezni, de nincs hely a 
megállásra, legutóbb emiatt nyolc kocsi ütközött egymásba.

jelenlegi helyzet arra készteti a rendőrséget, hogy a jövő­
ben még határozottabban, még erélyesebben lépjenek fel a rendbon­
tókkal, a kresz előírásainak megszegőivel szemben az emberek testi 
épségének védelme, a zavartalan, folyamatos közlekedés biztosítása 
érdekében, az erőszakosan ,fegyeImetlentil vezetők csak felborítják 
a modern autópálya ritmusát, amely egyébként alkalmas arra,hogy 
harmonikus forgalom alakuljon ki rajta.

xxx

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesí­
ti a gépjárművezetőket,hogy budapest és Szentendre között a 11-es 
útszakaszon Julius 1. és október 28. között vasárnap délutánonként 
a torlódások megelőzése végett a szükséghez képest elterelik a 
a forgalmat, a dunakanyar felől érkező jármüvek budakalászon és 

ürömön át juthatnak be a fővárosba .ezenkívül Óbudán is számolni 
kell kisebb forgalmi elterelésekkel.

a közlekedésrendészet kéri a járművezetőket,hogy a forgalom 
zavartalansága és biztonsága érdekében tegyenek eleget a rendőrök 
jelzéseinek és a jelzőtáblák utasításainak./mti/

■Mr^irxri.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fin

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató léi sl„
utca 5-? ftii,.. í»síI59-*9e
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sfilmti hivatal© 
1973. julius 5

köz l e m é n y e

mbb.60. ülést tartott a minisztertanács

p -ez 1973. julius 5.
a

a kormány tájékoztatási hivatal közti : a minisztertanács 
csütörtökön ütést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyótag tudomásul vette az 
mszmp központi bizottsága 1972. november 14-15-1 ülése határoza­
taiból adódó állami feladatok végrehajtásáról szóló jelentést, 
megvalósításra kerültg/k többek között a központi bérintézkedések? 
rendezték a kórházak, szociális otthonok, oktatási és egyermekiv 
tézmények étkezési normált, sor került egyes fogyasztói termékek 
árának leszállítására, korlátoztá/k a reprezentációs költségeket, 
differenciáltan növelték a gépjárműadót.számos egyéb intézkedés Szü­
letett az államigazgatás működésével, a gazdasági szabályozással 
a termeléssel és a beruházásokkal kapcsolatos területeken.

/folyt köv ./
15.55/p
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2.folyt /p

az országos tervhivatal elnöke és a pénzügyminiszter jelen­
tést terjesztett elő a folyamatban lévő nagyberuházások helyze­
téről, 92 nagyberuházás közül az elmúlt évben 23 befejeződött ás 
6 kezdődött el. javult a területi megoszlás, csökkent Budapest 
részaránya és erőteljesen nőtt borsod megye részesedése, az elért 
eredmények mellett még több fogyatékosság akadályozza a tervsze­
rű megvalósítást, a kormány felhívta az érdekelt miniszterek és 
országos hatáskörű szervek vezetőinek figyelmét 9hcgy fordítsanak 
nagy gondot a tervezett költségek betartására,a rendelkezésre állő 
források hatékony felhasználására,a befejezetlen beruházások szá­
mának további csökkentésére.

a minisztertanács megtárgyalta az építésügyi és városfej­
lesztési miniszter ,a könnyűipari miniszter ,a kohő-és gépipari­
miniszter ,a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ,valamint 
a nehézipari miniszter jelentését a termelés gazdaságosságának - 
javítására vonatkozó intézkedési tervek végrehajtásáról, a kor­
mány a jelentést tudomásul vette ás megállapította , 
hogy a gazdaságos termelésre való törekvés mind az irányító szer- 
veknél,mind a vállalatoknál szervezettebbé vált . a termelés gaz­
daságosságát az intézkedési tervek következetes végrehajtásával 
és a termék-korszerüsitést előtérbe helyező műszaki-gazdasági 
szemlélet erősítésével kell tovább javítani.

a kormány elfogadta az országos anyag-és árvhivatal elnöké­
nek előterjesztését a szerződéses árról és az árváltozás bejétan-- 
tési kötelezettsége alá tartozó termékek körének bővítéséről, fel­
hatalmazta az országos anyag- és érhivatal elnökét,hogy amennyié­
ben az árváltoztatás nem kívánt hatásai nem hárithatók el, az"ár­
változás végrehajtását - Legfeljebb hat hónapra - felfüggeszt- 
no ii •

bb.60. ülést tartott• i .*# *.».#*.#'**

1.folyt /p

a minisztertanács megtárgyalta az 1968-as káderpolitikai 
nyelvek végrehajtásának tapasztalatait az állami szervek és 
vállalatok területén, megállapította ,hogy a veztető állomány nagy 
többsége megfelel a káderekkel szemben támasztott követelmények­
nek. a jelenlegi vezetőknek mintegy 50 százaléka nincs öt évnél 
régebben jelenlegi beosztásában, többségük szakmai gyakorlatát 
alsóbb szintű vezetőként szerezte . nőtt a pártiskolát, főisko­
lát ás egyetemet végzett vezetők száma ,de az elmúlt öt év során 
nem javult számottevően a fiatalok és a nők aránya a vezetői 
beosztásokban, az utóbbi két-három évben a kádercsere folyama­
ta lelassult, továbbra is alapelv, hogy a munkásosztályból a leg­
jobbakat és legalkalmasabbakat kell vezetői beosztásba emelni, 
a szocialista brigádvezetők, kiváló dolgozók, a termelést közvet­
lenül irányítók közül kell a legjobbakat fokozatosan vezetőkké 
nevelni, a kormány a Jelentést jóváhagyólag tudomásul vettte 
és a káderpolitikai irányelvek hatékonyabb érvényre juttatása 
érdekében meghatározta a szükséges tennivalókat.

az igazságügyminiszter és a központi statisztikai hivatal 
elnöke előterjesztése alapján a kormány megvitatta a statiszti­
káról szóló törvény tervezetét,és úgy határozott ,hogy a törvény- 
javaslatot az országgyűlés elé terjeszti.

a nehézipari miniszter Jelentést tett a földgáz-felhaszná­
lás központi fejlesztési programja végrehajtásáról, az alapenér- 
gla-hordozók között a szénhidrogének részaránya tovább növeke­
dett. elsősorban a lakossági és kommunális felhasználásban,és min­
den lehetőség megvan a lakásállomány vezetékes és palackos gáz­
ellátásában az 1975-re kitűzött 65 százalékos arány elérésére, 
különösen fontos budapest gázellátásának a programban előirt üte­
mű fejlesztése, a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudo­
másul vette.

bb.60. ülést tartott ••••••mhp
Ilm

#61
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a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt ,/mti/
“e -

kormány megtárgyalta a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter előerjesztését a gyümölcstermelés jelenlegi helyze­
téről, várható alakulásáról és a fejlesztés érdekében teendő 
intézkedésekről.a gyümölcstermelés mezőgazdaságunk egyik leg­
gyorsabban fejlődő ágazata és távlati fejlesztéséhez is számot­
tevő népgazdasági érdekek fűződnek, a legfontosabb a korszerű 
nagyüzemi termelés kialakítása • elsősorban a meglévő ültetvé­
nyeket kell korszerűsíteni és a termelés színvonalát javítani, 
a kormány az előterjesztést elfogadta és utasította az érdekelt 
tárcákat, országos hatáskörű szerveket, hogy a szükséges intéz­
kedéseket tegyék meg •
/folyt köv ./
16.00/p

16.09/p
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bb 36. ülést tartott a ruházatipari dolgozók szakszervezeteink 

központi vezetősége

t sz/gk ura sb ez

a ruházatipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége 
cütörtökön Ülést tartott, amelyen az iparágban végzett eszmei- 
politikai nevelőmunka tapasztalataival foglalkoztak. sző volt töb­
bek között az Üzemi demokrácia érvényesítéséről, a tájékoztatás 
hatékonyságának növeléséről és a bérfejlesztésről is. a titkári 
beszámoló külön foglalkozott a munka- és üzemszervezés kérdésével„

a központi vezetőség ezután megvitatta a következő félévi mun­
katervet , amelyet a politikai nevelőmunkáról szőlő beszámolóval 
együtt a következő napokban eljuttatnak az alapszervekhez IS,
/«>ti/

111%
i

1973. julius 5.

a 1 .v

m

1
r:1wmm ?

bb 38. forradalmi filmvetités-sorozat Szolnokon 
vid/um fm ez 1973. julius 5.

küzdöttünk híven a szabadságért,, címmel nyári szabadtéri 
filmvetités-sorozatot indított el a szolnoki ságvári entire megyei 
művelődési központ szandaszőllősi klubkönyvtára, a kilenc előa­
dásból álló világtörténelmi sorozatot a nagy októberi szocialista 
forradalomról szóló dokumentumfilm vezeti be .láthatják az érdek­
lődők a tanácsköztársaság dicsőséges harcait, az illegális kom­
munista mozgalom küzdelmét az ellenforradalml magyarország idősza­
kában. dokumentumfilm szól a spanyol polgárháborúról, a második 
világháború győzelméről, a felszabadulás utáni békeharc eseményei­
ről . a sorozat a moszkvai atomcsend-eeszmény aláírását és elő­
készítését bemutató filmmel zárul, /mt'l/

ív
bb 39. megkezdődött a velencei-tavi vitorláshét

' V'*~

vid/um fm ez

i»

gap
■ip : ■"

®is*s»
I ■y.4

1973. julius 5. i-jtef
V;;,dr. marinovlcs entire, a fejér megyei vlzísportszövetség fő­

titkára csütörtökön agárdon, a velencei-tavi vlzisport központ­
ban ünnepélyesen megnyitotta a velencei-tavi vitorláshetet, a 
julius 10-ig tartó versenysorozaton tizenhét hazai és három külföl­
di - francia és csehszlovák - egyesület 170 vecsenyzője vesz 
részt öt hajóosztályban, a versenyek csütörtökönnélután 
tek./mtl/ x-

14.35/ura
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V bb.37« magyar delegáció utazott helsinkibe - bencslk István nyi­
latkozata a magyar -finn barátsági hétről

t tf/pá/p -ez

válaszfalgyártó üzem Székesfehérváron
1973. jullus 5.

bb. 40. glpsz-perllt 
vid fm/ll ez

Is
% 1973. juLius 5.- fejér megyei állami építőipari vállalat glpsz-perllt vá­

laszfalgyártó üzemében csütörtökön megkezdődött a termelés, az 
uj terméket osztrák licenc alapján , félautomata keverő és ön­
tőgépen készítik az 50x66 centiméteres horgonyzott falelemeket, 
pedig ragasztóval illeszthetik össze, a gipsz-perltit válaszfal 
előnye, hgy meggyorsul a falazás, a felületet nem kell vakolni, 
szilárdsága pedig a téglafallal vetekszik.

az uj székesfehérvári üzem tíz millió forintos beruházási 
költséggel épült, évente 120 ezer négyzetméter falazó elemet 
gyárt, a termékből, a hazai igények kielégítése után nagyobb 
mennyiséget ausztriába és az nszk-ba exportéInak./mti/

a
csütörtök délután budapestről helsinkibe utazott bencslk Ist­

ván ,a hazafias népfront főtitkára vezetésével az a tiz tagú po­
litikai delegáció ,amely a 300 főnyi magyar vendégsereggel e- 
gyütt részt vesz a magyar -finn, illetve finn-magyar barátsági 
hét finnországi eseménysorozatán, a küldöttség tagjai : gulyás 
emilné dr a szabóles-szatmár megyei népfront bizottság titká­
ra , horváth józséf , a tolna megyei pártbizottság titkára , 
kimmel emll, a nyomda -, a papiripar-és a sajtó dolgozói szakszer­
vezetének főtitkára , kovács dezsőné kossuth-dijas pedagógus, 
az országos béketanács alelnöke, dr. pröhle károly . a magyarorszá­
gi egyházak ökomenikus tanácsának főtitkára, simon István költ/ő, 
a hazafias népfront országos elnökségének tagja ,a magyar Írók szö­
vetségének titkára , országgyűlési képviselő,szabó ferenc ,a magyar 
úttörők szövetségének főtitkára ,szabó kálmán ,a marx károly köz­
gazdaságtudományi egyetem prorektora, a hazafias népfront orszá­
gos elnökségének tagja , országgyűlési képviselő, virág ferencné , 
a főváros xix. kerületi tanácsának elnöke és juhász róbert ,a ha­
zafias népfront osztályvezetője.

•»

%

bb. 41. áruháazat avattak kisteleken nyers rezső is részt vett 
az ünnepségen

vid fm/ll ez

csöngrád megye városiasodó nagyközségében, kisteleken csü­
törtökön dr. molnár frigyes, a szövosz elnöke felavatta a helyi 
általáos fogyasztási és értékesítő szövetkezet uj áruházát, 
amely 16 millió forintos költséggel épült, az ünnepségen részt 
vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára rózsa István a csongrád megyei pártbi­
zottság titkára és dr. paczuk István, a megyei tanács enökhelyet- 
tese.

* -1
-

1973. jullus 5.r

np-

a ferihegyi repülőtéren búcsúztatásukra megjelent dr. 
molnár bála és szentistványi gyulámé ,a hazafias népfront orszá­
gos titkárai, surányi László,a külügyminisztérium megbízott fő­
osztályvezetője. ott volt paul georg jyrkainkallio, a finn köz­
társaság budapesti nagykövete .

xxx
bencslk István az elutazás előtt a következőket nyilatkozta 

tóth ferencnek az mti munkatársának:

- hároméves időközönként és ezúttal harmadik alkalommal ren­
dezzük meg magyarországon és flnnországban együtt és egyidejűleg 
a magyar-finn, illetve finn-magyar barátsági hetet, tartalmát tük­
röző találó kifejezéssel,a ,,népi diplomácia ,, két ország közötti 
jelentős állomásai ezek a megújuló eseménysorozatok, a ,,hetek 
krónikájába mindig ugyanabban a nyári hónapban iródott-iródlk 
fejezet : először 1967,aztán 1970, most pedig 1973 júliusában, is­
métlődik a közös és kölcsönös rendezvény magyarországi és finnországi 
rőszvevőlnek-vendégeinek háromszázas létszáma is • állandó tényező 
még a magyar-finn nyelvi rokonság és a szép hagyományokra vissza­
tekintő barátság .
/folyt köv ./
15.05/p

%
■.v»

am
az e-5-ős főközlekedési ut mellett épült kétszintes áruház" 

nemesa a helyi, hanem a környékbeli községek lakosságának vásár­
lási igényét is kielégíti, 14 millió forint értékű árukészletével, 
több osztályán önkiszolgáló rendszert vezettek be.

m§
r-J-m % fi1

j£-í

XXX
»»

egynyers rezső a kisteleki áruház megtekintése után ellátoga­
tott a sövényházi árpád-emlékmű mellett tévő nemzetközi ifjúsági 
régészeti táborba, ahol dr. trogmayer Ottó régész az ásatások 
vezetője tájékoztatta az egykori szeri monostor feltárásának 
munkáiról, /mti/
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1.folyt /p - nem véletlen, hogy éppen helsinkiben találjLeghamarabb 
kedvező fogadtatásra^ varsói szerződés országainak budapesten 
megjelent felhivása^az európai biztonság és együttműködés kié­
pítése érdekében,s ugyanígy nem véletlen - egyben fölemelő ér­
zés- ,hogy a finnországba látogató 300 magyar most éppen a biz­
tonsági értekezlet tanácskozóhelyére érkezik, ebben jelképesen 
benne van a népek közötti kapcsolatainkról kialakított felfogá­
sunk azonossága.állíthatjuk ezt annál inkább,mert esetünkben 
egy szocialista országról és egy kapitalista államról van 
szó.

bb.37. magyar delegáció
a fejlődést viszont az jelenti, hogy egyfelől minden ilyen rendez­
vénnyel tovább mélyül és mind szélesebb körűvé válik e két nép ba­
rátsága,másfelől pedig mind tartalmával,mind formájával - konk­
rét eredményeivel - kétoldalú kapcsolatainak követhető példát ad­
nak a más országok,népek közötti nemzetközi együttműködéshez.

#*###*

ss
■

m -Magyarország és finnország népi, tömegmozgalmi jelenkori 
kapcsolatait mintegy másfél évtizeddel ezelőtt kezdtük kiépíteni, 
az ,,alapozást,, a hazafias népfront erdei ferenc vezette - 
első küldöttségének 1959. évi finnországi útja jelentette, ami­
kor vendéglátónk a finn népi demokratikus unió volt . akkor még á 
testvéri érzés szálain kívül nem sok másfajta kapcsolata volt ha­
zánknak és az ezer tó országának, azóta azonban tulajdonképpen min­
den területen közelebb kerültünk egymáshoz, különösen, mióta szá­
zak és százak személyes élményei - a másik országban és népről 
szerzett ismeretei, tapasztalatai - is serkentőleg hatnak együtt- 
mmunkáIkodásunkra . a konkrét eredmények közé tartozik,hogy pél­
dául gazdasági, kereskedelmi, közlekedési egyezményt kötöttünk, 
s különösen sokrétűek a munkatervek alapján fejlődő kulturális 
érintkezéseink.

vannak,akik azt mondják,hogy rosszkor érkezik finnország­
ba delegációnk,hiszen helsinkiben most mással vannak elfoglalva, 
én nem osztom ezt a véleményt ! meggyőződésem : küldöttségünk és 
a finn fővárosban ülésező biztonsági és együttműködési értekezlet 
ugyanannak a feladatnak a megoldásán munkálkodik, a külügyminisz­
teri értekezlet céljához hasonlóan a mi delegációnk is azon 
fáradozik,hogy a népek egyre közelebb kerüljenek egymáshoz, 
s amit e nagyszerű ügy érdekében a népi diplomácia utján 
és eszközeivel tenni tudunk és tenni akarunk,lényegében és tartal­
mában segíti azt a munkát,amit most az államok diplomáciájának 
a veztői a tárgyalóasztalnál végeznek.

a 300 finn és 300 magyar kölcsönös látogatása nem csupán 
turizmus,tartalma ennél sokkal magasabb rendű:a népek közötti 
találkozás ez,a gondolatok hasznos cseréje,annak a megbeszélé­
se, hoogy mi az , ami összeköt bennünket.és ahogy múlnak az évek- 
-mind visszatekintve,mind előrenézve -egyre inkább kiderül;á~né- 
peink között mindig több az,ami összeköt,mint ami elválaszt.-fejez­
te be nyilatkozatát bencsik István./mti/

81E Iip - a finnországnak - történelméből fakadóan- sok demokratikus 
hagyománya van . az ottani népről pedig -s ez saját tapasztalá­
som,meggyőződésem - elmondhatjuk; nyiltszivőség,szívósság, Össze­
fogás ,szilárd jellem, helytállás a nemegyszer mostoha ter­
mészeti körülmények között is - ezek a legfőbb tulajdonságai. *1?

>

ÜÉB? ‘
W

«"'1IééH - a finn-magyar kapcsolatok eddigi alakulásában mindig jelen­
tős szerepet játszott, együttgondolkozásunk fontos témája volt 
a világ helyzete ,a nemzetközi élet,a népek érintkezése egymással, 
ebben a témában,a kapcsolatok helyes módja tekintetében a magyar 
és a finn nép nagyon határozottan egyetért, közös felfogá­
sunk; a nemzetek közötti kapcsolatokat békés eszközökkel, szót ér­
téssel kell fejleszteni,a vitás kérdéseket pedig a fegyverek sza­
va helyett tárgyalások utján kell megoldani, abban is egyetértés 
van közöttünk,hogy különösen fontos ez európában,azon a földré­
szen, amely már két világégés kiindulópontja volt .

/folyt köv ./
15.13/p

felhasználható 17.00 h-kor!bb 42.ímm
má kállai gyula látogatása csongrád megyében 

vid-fm szb -ez
T..

■
I

r
te

1973. julius 5.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, á 
hazafias népfront országos tanácsának elnöke kétnapos Látoga­
tást tett csongrád megyében, szerdán kisteleken a helyi párt­
ós állami vezetők tájékoztatták a nagyközség gyosrsütemü fejlő­
déséről. ezután kállai gyula rövid látogatást tett a megyei 
pártbizottság szegedi székházában, majd felkereste a magyar 
tudományos akadémiának az újszeged! városrészben épülő bioló­
giai kutató központját, amelyet ez év őszén, szeged felszaba­
dulásának évfordulóján adnak át rendeltetésének, a továbbiak­
ban kállai gyula ellátogatott a csongrád megyei húsipari vál­
lalat szegedi szalámigyárába és a város egyik uj nagy beruházá­
saként elkészült házgyárba, majd a marx-téri kiállítási csar­
nokban megtekintette a csongrád megyei ipari szövetkezetek ter­
mékbemutatóját. ezt követően újszegeden megnézte a házgyári ele­
mekből készített különféle típusú családi házakat, végül pedig 
a szegedi szabadtéri játékok idei programjáról tájékozódott.

/folyt.köv./
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1. folyt./-szbBi bb 42. /kállai gyula • • •

I csütörtökön délelőtt a szegedi városi pártbizottság 
nagytermében megyei aktlvaértekezletet tartottak, amelyen je­
len voltak a párt-, a társadalmi, az állami szervek, az in­
tézmények vezetői, a megye országgyűlési képviselői és más 

köztük győri Imre, a megy 1 pártbizottság e 
mlhály, a egye tanács elnöke, d

ozvald lm e, a szeged partoizot sá xix ára, dr. blczó gy
a szegedi tanács elnö e. győri 1 re megn ltó szavai után k
gyula tartott tájékoz atót az id szerű k rdásekről, - majd
rád megyei látogatásé ak befejez programjaként szentesre 
gatott, ahol a megyei és a helyi városi vezetők társaságában fel­
kereste a termál tsz-t. /mtl/

, dr.ső
f

Viü< •

■ 1
/!

I

ifjú vasutas szakmunkásokat avattak szombathelyen

1973. jullus 5.

a vasutasnap előtt, csütörtökön ünnepélyesen felavatták 
szombathelyi vontatási főnökség ifjú szakmunkásait, kun jó- 

zsef főnöktől 20 diesel- és jármülakatos, illetve szerelő vet­
te át a szakmunkás-bizonyítványt, péntektől a nyugat-dunántulí 
vasúti csomópont közlekedésének fontos posztján teljesítenek 
szolgálatot, a fiatalok letették a vasúti esküt is. a kisz- 
szervezet megjutalmazta a legjobb tanulókat, /mtl/

bb 44.

vid-fm szb -ez

a

tatLinni komszomol-küldöttség Szolnokon

1973. jullus 5.

szólnok megye észt testvérvárosából, talllnnból négytagú 
komszomol-delegáció érkezett tíznapos látogatásra a megyébe, 
a küldöttség - ahto vellamaa, a talllnnl városi komszomol-bizott- 
ság első titkára vezetésével - csütörtökön felkereste a kisz 
Szolnok megyei bizottságát. a megye ifjúsági vezetői tájékozta- 
ták az észt vendégeket Szolnok megye fejlődéséről, az 
ifjúsági munkáról. a vendégek Szolnok megye 1 tartózkodásuk alatt 
látogatást tesznek kunszentmártonban, megtekintik a tiszakürtl 
arborétumot, találkoznak a jászberényi hűtőgépgyár, a martfűi 
tisza cipőgyár fiataljaival, eszmecserét folytatnak a járási, 
városi és községi kisz-bizottságokkal és felkeresnek néhány mező- 
gazdasági üzemet is. /mtl/

bb 45.

!■
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embargó feloldásig!bb 43.

megfelelő ütemben halad a földgáz-felhasználás központi fej­
lesztési programjának végrehajtása

1 sb/gg - szb -ez

sas bála, az mtl hírmagyarázója Írja:

a minisztertanács csütörtöki ülése tudomásul vette a 
földgáz-felhasználás központi fejlesztési programjának végre­
hajtásáról előterjesztett jelentést, megállapította, hogy a 
végrehajtás megfelelő ütemben halad: az előirányzott szinten 
teljesült a földgáz-termelés és felhasználás terve.

az előterjesztett jelentés többek között rámutatott ar­
ra, hogy hazánkban a szénhidrogének aránya az energia-felhasz­
nálásban 1970-től 1972-ig 43-ról 48,8 százalékra növekedett. ' 
ezen belül pedig a földgáz részesedése az ország energia ellá­
tásában 13,6-ról 15,3 százalékra emelkedett, s á negyedik öt­
éves terv végén várhatóan eléri a 20 százalékot, a gázipar ta­
valy már 4,1 milliárd köbméter földgázt értékesített, a lakos-” 
ság háztartásaiban és a kommunális ellátásban fejlődött a leg-' 
dinamikusabban a földgáz felhasználása, az utóbbi két évben ösz- 
szesen 186 millió köbméterrel haladta meg az előirányzatot, az 
elmúlt év végén a statisztikai adatok tanúsága szerint a lakás- 
állomány 59,4 százaléka részesült gázellátásban, mégpedig a la­
kások 17,8 százaléka kapta vezetéken, 41,6 százaléka pedig'pa­
lackban a gázt. az utóbbi három évben, tehát 1970-től 1972-ig 
nyolc várost és két községet, továbbá 15 különálló ipari és mező- 
gazdasági üzemet kapcsoltak be a földgáz-ellátásba, igy most 
már összesen 36 város és 38 község lakóinak kényelmét szolgálja 
a földgáz.

1973. jullus 5.

SF6'

I
miután a városi gázgyártás és szolgáltatás állami dotá­

ciót igényel, tehát ráfizetéses munka - azokon a helyeken, ahol 
a vezetékhálózat lehetővé teszi, fokozatosan áttérnek a föld­
gáz-szolgáltatásra. igy miskolcon, debrecenben, Székesfehér­
várott megszűnt a városi gázgyártás, megkezdődött az átállás 
budapesten és szegeden, s dunaujváros újabb városrészeit is föld­
gázzal Látják el. ebben a tervidőszakban győrben, Sopronban, szom­
bathelyen, pécsen és baján még fenn kell tartani a városi gáz gyár­
tását, mert csak a távolabbi tervek szerint kerülhet sor e váró-

/folyt.köv./

sí-

sok földgáz ellátására.
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t sb/fk szb sb -cz 1973. juUus 5.
évente több mint egymllllárd forint értékű gyógyszer ké­

szül az országban gyógynövényből, amelynek felhasználásában, 
tudó ányos vizsgálataiban jelentős eredményeket ért el a gyógy- 
növé y kutató Intézet, csütörtökön fenállisának nagyon jelentős 
fordulópontjához ért az intézet, amelynek budakalászi uj központ­
ját és Laboratóriumát ezen a napon avatta fel dr. szekér gyula 
nehézipari miniszter. y

a 276 holdas budakalászi gyógynövény-kísérleti telepen 
épült fel az Intézetelső önálló központja és a korszerű labora- 
rótlum. eddig ugyanis a fővárosban és környékén összesen öt he­
lyen bérelt lakásrészekben és egyéb helyiségekben dolgoztak az 
Intézet munkatársai, az uj laboratórium és a központ - amel a 
berendezésekkel együtt mintegy 30 millió forintba került - 
romszor akkora, mint az eddigi helyiségek együttvéve,, s a el­
szerelések Is Jóval korszerűbbek, az uj létesítmény Lehetővé 
teszi, hogy az lntéze t munkatársai hatékonyabb vizsgálatokat vé­
gezzenek , a korábbinál Is jelentősebb gyógynövény-nemesítés 1 és 
egyéb kutatási munkával segítsék a világhírű magyar gyógyszer­
ipar fejlesztését, /mtl/

15.53/szb -35-

#######- 
müvek tavaly a tervezett 662 helyett 591 millió köbméter földgázt
v«tt át, amit részben indokol az enyhe tél és az ipari fogyasz­
tók igényének csökkenése, sajnos, a Levegőtisztasági előírások

kazánházak, s elsősorban fedezethiány miatt Így csak részlegesen 
valósították meg a belvárosi Levegőtisztasági programot, ezért a " 
minisztertanács a budapesti gázprogram előirányzott ütemű fejlesz­
tése érdekében utasította a fővárosi tanács elnökét, hogy vizsgál­
ja meg a fejlesztésben mutatkozó lemaradások okait és ez év végé­
ig tegye meg a szükséges intézkedéseket a gázprogram végrehajtá­
sának meggyorsítására.

msamt- mámka9rásze3üt°ma]d SZSÍmSJZ"* % -izJt

kitéra vább fontos fejlesztési feladatokra, 
figy Lmet arra, hogy célszer U lenne a 
len nvárosi-hatvani szakaszának folya- 

-ben megkezdődik a szovjet fölgáz impor 
a minisztertanács 
d Igozn , sés jav

többek 
magyar­
matos m 
ja, s e 
még ez

a

is.
rendelkezett, ho 
ot kelt tenni a 
szükséges intéz-

végéig ki 
Ldgáz légi 
. /mti/

-•15.48/szb -34
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bb 47. felavatták a gyógynövény kutató intézet uj központ­
ját és laboratóriumát

bb 46. 
búzát

egy teljes aratási nap - bács-klskunban is vágják a

vld-fm szb -cz 1973. július 5.

július első teljes aratási napja volt csütörtök bács-kis- 
Kun megyében, ahol a talaj elbírta a gépeket jó ütemben haladt 
az őéziárpa és a kenyérnek való betakarítása, a megye déli ré­
szén, a bácskai gkbonaföldeken megkezdték a búza aratását is. 
a Legtöbb helyen renden szikkad a csépelni való. a gabonatáb­
lákon gyorsan telnek a kombájnokat követő tartályok: hektáron­
ként 38-39 mázsa az ősziárpa termés, de az első cséplésü búzák 
is JÓL fizetnek, megfelelően alakul a hektóiltersuly is, de nem 
mindenhol raktárképes a termény, szárítani kell a szemeket. araeny- 
nyiben napsütéses marad az idő, a hét végéh újabb gépek állhatnak 
mjnkába. a homokhátság kalászos termőterületein rég nem látott 
kézikaszások dolgoznak, a kisebb táblákon rendre-vágják, kévé­
be kötik a termést, csépléshez veszik itényebe a kombánokat, il­
letve a hagyományos cséplő/mtl/

/megfelelő ütembenbb 43. 1. folyt./-szb• • •
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bb . 51. autóbusz-szakértők tanácskozása mlskolcon

vid/p fro cz 1973. jullus 5.
^a^aSfWtörtbkön mlskolcon,a nehézipari műszaki egyetemen megkez­
dődött a negyedik országos autóbusz-szakértői tanácskozás .a oép- 
lpari tudományos egyesület gépjármü-és motortechnikai szakosztá­
lya és az egyetem gépészmérnöki kara által közösen szervezett két- 
napos tanácskozásra az ország minden részéből több mint kétszáz 
szakember érkezett .

%

az autóbusz-gyártás központi kormányprogram alapján meghatá- 
ropott tennivalóit,valamint a kgst-kooperációban ránk háruló fel­
adatokat két témakörben több mint tíz előadásban ismertetik 
a legjobb hazai szakemberek.

i. a csütörtöki megnyitót követően a résztvevők az autóbusz­
fejlesztés magyar-szovjet kooperációs tapasztalatait, valamint 
a világ autóbusz-iparának fejlesztési tendenciáit vitatták meg. 
a pénteki előadások az autóbuszok biztonság-technikai kérdései" 
köré csoportosulnak, ennek kapcsán gyakorlati bemutatót is tar­
tanak a korszerű fékrendszerekrel./mti/

bb.53. magyar -bolgár könnyűipari együttműködés

k ni/f k/p svb

dr. bakos

lí
-cz 1973. július 5.

könnyűipari 
a magyar de
a magyar-bolgár könnyűipari ősszefog- 

azdaságpolitikai konzultáció keretében 
k nnyüipari fej les tősének kér éseit, mey-

vezetésévs’
amely a e-

tmunkacsoport ülésén, 
tették a két ország

8.7
‘Im

az a1a • atöbb üzemet is

.5%91, im

16.10/p

kat/í *"
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1 bb.49. gépjármű kárbecslés az autójavító üzemekben 

az afit együttműködése
oi kf /gk/p

áb ás-az

-cz 1973. jullus 5.
^ , a gépjármű kárrendezéssel kapcsolatos szolgáltatások ~ 
fejlesztésére kötött együttműködési megállapodást az autófenn­
tartó ipari tröszt és az állami biztosító.a szerződés értel­
mében a kárrendezés további gyorsítására az állami biztosító 
helyi kárfelvevő irodákat állít fel az afit vállalatainál,ahol 
a szervizek dolgozókkal együtt - műszerekkel, vizsgáló aknákkal, 
emelőkkel st b . jó l felszerelt - vizsgálóállomásokat bocsá- 
taüfk, ?Láb szakértőinek rendelkezésére . az állami biztosító ' 
a kárkifizetés egyszerűsítésére az afit-nál beváltható hitelle- 
veleket ad ki,amelyek alapján a kárfelvételi helyen,vaay bár­
melyik afit-vállalatnál megrendelhető a sérült gépkocsi javitásam.

.4 “ ®Lső áb-afit kár felmérő állomás julius 15-én kez-
di működését budapesten az afit 3. számú autófenntartó vállalat 
miskolci úti üzemében,ahol a Ív., a xiii., a xiv., a xv., és a “ 
xvi., kerületi Zsiguli gépkocsitulajdonosok jelenthetik be eset­
leges káraikat, ezenkívül több helyen szerveznek már vidéken is 
áb-afit közös kárfelvevő helyeket./mti/

:1 
I ;
m

■

bb.50. felavatták 
vid/p fm -cz

a fülöpszállásl vasútállomást

1973.julius 5.
csütörtökön ünnepélyesen felavatták a fülöpszállásl vasút­

állomást .a vasút egyik legrégibb csomópontján - 1884-be^-n 
már vonat-megállóhely volt - ezer négyzetméter alapterületű két­
szintes uj állomás bonyolítja a forgalmat . a korszerű műsza­
ki berendezéssel ellátott állomás budapest-keLebia nemzetközi 
vasútvonalon fogadja, indítja a vonatokat, az utazó közönség" 
kényelmét szép váróterem szolgálja ,az itt dolgozó vasutasok­
nak pihenő szobák és egyéb szociális Létesítmények állnak 
rendelkezésükre./mti/

1II j
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15.40/p -36-
z4/V- 'í.V.

,ix?<77

|| r.

fIk: -i I

■v# - ' ','í

a
it-v ; - v v. -.y

■ - .7; I V $

V

r

%

HÉK

%■ - 7^7;

I

,

' <
 V"

r

r+
lQ
 M
- 
Q.

7T
 H

-

r+
 £
U 
CL
 N

-H O

►
* r

f r
r C

Xl
O

Ö
XO

kt
o

o:
ík

h-JC o

T5̂
r+
 O
k

Oo
r+

 n
>

=3 ->

OI
Q 

N

x: cw
-» -H >

7

-

:

1



.*>

V*

müsortervérőL^^t^^koztatd a televízió harmadik negyedévi 

t nn/fk szb zs -ez 1973. Julius 5.

a tévé »a . ahelyetcímmel és műsorok, 
k, amely azok™az követiaz lé"». a k 1973- 

s arraamilyen 9vonzónak s

uj aaz
mel a a a./ ». /folyt.

z
-39-
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ozébb.52. hazaérkezett Moszkvából a magyar könnyűipari küldöttség
k ni/fk/p sb -ez

, csütörtökön földi Lászlónak,a könnyűipari miniszter első
í1®!'^ííefének vezetésével hazaérkezett Moszkvából a magyar ~ 
küldöttség,amely résztvett a kgst könnyűipari állandó bizott- 
ságának 19. rendkívüli ülésén.a tanácskozáson megvitatták és ~ 
Jóváhagyták a kgst 17. ülésszakán,valamint a végrehajtó bizott­
ság ülésén hozott könnyűipari vonatkozású határozatok vég­
rehajtásának rendjét.

1973. Julius 5.
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t nn /fk/p zs

.az elmúlt év 
törekvése 
,amelyet <I

a-

- ez 1973. Julius 5.

d bemutatóiról,a szín íz 
t szó azon a sajtótáj ~~ 
fővárosi operettszinház- 

s inhááz főrendező­
mé sikeres produk- 
az 1972-73-as évad­

it négy bemutatóval fogad- 
dezső és csemer géza adap- 

cimü komédiája előre- 
kerül színre . műsorra tűzik

,az u'W-
9

| ban. és vámos aszuo,a 
évadot zárnak.száJe thogy eredménye

ciót vitte színre . a színház 
ban elérte a Izezret. a következő é 
jak a közönsé et darvas ferenc-mész 

”? L1 re t?az úrhatnám po 
““tbatőlag vámos László rendezésében

im^e cirkusz hercegnő vagy Lehár ferenc : 
mü operettjét. Shakespeare a két veronai nemes

Imasz
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9 *

va? r da- 
ariyag-

4:

a szerepel továbbra is a 
nyel ferencesl a főszeí a- *

a fővárosi 
athénben Lép fel

* a ^inház épülete fennállásának 50
bíleuml héttel”8 * BUvész9tl hetek rendezv

sebb
side

-énaA

évadot*
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9 Jú-a
»a a a west-tói a vett kapitány- .
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kSi 2imíCífdík ?*9yed4vben tűz műsorára a televízió.a nemzet- dukció k 9 SZtáS foLyamatát mutatja be az integráció című pró­
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bb 48. králik mihály

szb hl -ez 1973. julius 5.
6s a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista ha­

záért érdemrend kitüntetettje elhunyt.

. , hamvasztás utáni búcsúztatása a farkasréti temető rav - 
talazójában julius 13-án péntek délelőtt fél 12 órakor lesz

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
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fo a hazai ás aktt5u arany vau. megállapl ották, 
arany meg mindig nem megfelelő, olyan 
lyek megvásárlás ésszerűbb és Icsób 
Lemi r

a az
is címe-X »et a kon-
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/folyt.köv./

##### 

iribi^ikZLbgotSiiar!^3Zer- na9y eL6reUpést jelentene «

nemia kor-

csütbrfökön a veszprémi vegyipari egyetemen befejeződött 
az a nemzetközi ipargazdasági konferencia, amelyen Csehszlo­
vákia, Lengyelország és az ndk, valamint hazánk egyetemeinek 
és vegyipari irányító szerveinek, kutató intézeteinek szak­
emberei az iparág időszerű szervezési kérdéseiről tanácskoztak, 
a kilenc vitaindító előadás, valamint a korreferátumok, a rész- 

^szagok mindegyikét érintő kérdésekkel foglalkoztak, Így 
többek között a szervezés és a hatékonyság kapcsolatával, 
számítástechnika alkalmazásának lehetőségeivel, 
terveivel. ’

a
valamint

vid-fm szb -ez 1973. július 5.

bb 56.
lás éssszerü arányát - befejeződött az ipargazdasági konfe­
rencia Veszprémben

meg kell teremteni a kutatás és a Llcenc-vásár-
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kk 56. /meg kell 1. folyt./-szb

a termelési integrációk között szó volt a műtrágyagyár­
tás, valamint a petrolkémia területén megvalósítható újszerű 
együttműködésekről.

• • •

a nitrogénműtrágya-ellátásra hosszú távon is itthon ren­
dezkedünk be, ugyanakkor a foszfor-tartalmú műtrágyák iránti 
igény kielégítéséhez szükséges a kgst-országok további együtt­
működése, elsősorban uj lelőhelyek közös feltárása és beruhá­
zása.

szó volt a petrolkémiai program megvalósítására kialakult 
nemzetközi együttműködésről, és az ezzel kapcsolatos tudományos 
feladatokról is. az előadók és a hozzászólók leszögezték, bár" 
a több technológiákat külföldről vásároljuk, a hazai tudomány­
nak is bőségesen jut az ezzel kapcsolatos feladatokból, első- ~ 
sorban a melléktermékek feldolgozásának és felhasználásának mé­
száréit kell kutatniok. /mti/

bb 57. embargó feloldásig!

intézkedések a gyümölcstermelés fejlesztésére 

1 jf/gg szb -ez 1973. julius 5. 
jászonyi ferenc, az mti hírmagyarázója Írja:

a minisztertanács a mezőgazdasági és élelmezésügyi mi- 
niszter előterjesztése alapján megtárgyalta a gyümölcstermelés 
jelenlegi helyzetét, várható alakulását és a fejlesztés érde­
kében intézkedéseket hozott.

a gyümölcsterme lének nemcsak a mezőgazdaságban van 
súlya, hanem számottevőek az ágazat eredményességéhez fűződő 
népgazdasági érdekek is. a lakosság élelmiszerfogyasztásának"
10 százaléka friss ás feldolgozott gyümölcs, a növényi erede­
tű termékek kivitelének kereken egyhafrmadát a mezőgazdaság­
nak ez az ágazata adja. az export-lehetősége k egyre jobban “ 
kiszélesednek, a gyümölcskivitelnek perspektívája van. az ex­
port jelentőségét fokozza, hogy a firss gyümőcslök azok közé 
a termékek közsé tartoznak, amelyeknek a területegységre 
Jutó devizahozama a legnagyobb: ez is fokozza az exportérdekelt­
séget ugyanúgy mint az a tény, hogy á gyümölcs a külföldi pia­
cokon más cikkel nem helyettesíthető.

/folyt.köv./
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; megállapították, hogy a beruházási ártámogatás alapjául 
szolgáló noramtlvák elavultak, a korszerűség követelményeit nem 
veszik figyelembe, az üzemeknek nyújtott telepítési támogatás 
sem éri el a Jogszabályban meghatározott mértéket.

a minisztertanács állásfoglalása szerint a gyümölcstea " 
melest úgy kell fejleszteni, hogy az a lakossági igényekhez iga-' 
zodjon, - úgy a mennyiség, mint a minőség tekintetében, az expor­
tot növelni kell, még pedig úgy, hogy a jelenlegivel azonos nagy­
ságrendű területről kell külföldre szállítania termést, ebből 
az következik, hogy a hozamokat kell fokozni, az ágazat fejlesz­
tését a nagyüüzemekre kell alapozni, a korszerűsítést ellenőriz­
ni kell, miközben fokozni kell a kis gazdaságok értékesítési biz­
tonságát is és javítani kell termelési feltételeiket.

/folyt.köv./
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5a fejlesztéshez támogatást kapnak a termelők; a minisz­
tertanács a következő intézkedések bevezetéséről hozott határo­
zatot * 50 százalékos ártámogatás folyósítható egyedi elbírálás 
alapján az üzemi alany-törzs ültetvények telepítésére és a meg- 
Hy,,korszerű technológiájú tárolók szabályozott Légterű táro­
lókká történő átalakítására. 50 százalékos mértékű fix összegű 
támogatás nyújtható a cseresznye, meggy, kajszi, köszméte, ri- 
biszke, málna és szamóca telepítésére, pályázati feltételek alap­
ján. 30 százalékos mértékű fix összegű támogatás folyósítható ~ 

r f?,körte, szilva és mandula telepítésére, továbbá - a kör-
5flrn«ÍÍÍLk!r!tében “ 32 aLma» körte, szilva-ültetvények kor-“ 
szerüsltésére és - a szamóca ki ételével - valamennyi gyümölcs-

, nagy adajtu feltöltésé re -fajból lé 
pályázati

az més össze­
foglaltak

wwe
. ®4Í13 gazdaságok gyümölcstermelésének fejlesztésére az
uLtfíepltffekhez 32 otp ás a takarékszövetkezetek termelési “ 
hít®Lí nyújtanak, biztosítani kell a gazdaságok megfelelő minő­
ségű és faj-, fajta összetételű szaporítóanyagok,- és egyéb 
anyag-ellátását, /mti/ * yy

mám
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I 1L 1 :

1

bb 58.

t ro/mrn szb hl -ez
venezuelai fogadás

1973. július 5.
a venezuelai köztársaság nemzeti ünnepe - a függetlenség 

napja - alkalmából manuel villanueva rendkívüli követ, mégha- " 
talmazott miniszter, a venezuelai köztársaság Ideiglenes ügyvi­
vője csütörtökön fogadást adott a gellért szállóban, megjelent 
garai róbert kUlUgymlniszterhelyettes, dr. szalal bála külkeres­
kedelmi miniszterhelyettes és nagy miklós, a kulturális kapcso­
latok intézetének elnökhelyettese, jelen voltak politikai, gaz­
dasági, kulturális és társadalmi életünk ismert személyiségei, 
valamint a diplomáciai testületek vezetői és munkatársai.j/mti/
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1973. Julius 5.

a komá-
a vit

■Blh
már nem tekintik ás

/folyt, öv./

—46—

tatabányán* szoclaLlsta városok ^Jusági vezetőinek tanácskozása

bb 61. elhunyt nádi Lajos, 

' szb hl -ez 1973. Julius 5.

mszmp ix. kerületi bizottsága.Ati/

z í 'V:: —47 ~

%v

i kf/gk szb -ez 1973. Julius 5.

megnyílt a 23. vasutas képzőművészeti kiállítás

bb 59. felhasználható 18.00 h után!

SSHSSSf.

S3
* ;•?*"• X *'** -’v-z*■%*«\

V.\SV
, >* v X % -

.- **' S&2——

megren-

bb 63. nemes dezső látogatása heves megyében
vid-fm szb la 1973. Julius 5.
Litika/"f2tLdrs<5, az mszmp politikai bizottságának tagja=SEÍÍÍeHí;3H?EB5:í:.a po-a me-

bb 62. /a szocialista. 1. folyt./-szb• *

a munka is a kisz-re hárul, nem marad ereje a politl-
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bb,64. az ezredik otp-Lakás átadása saLgótarjában 

vid/p fm La

húsz Lakásos épülettömböt adtak át csütörtökön Salgótarjánban 
a kemerovő-köruton. az épülettömb magában foglalja az ezredik 
öröklakást.az országos takarékpénztár nógrád megyei igazgatósá­
gának beruházásaként épült ezredik Lakás tulajdonosát - dancsák jó- 
zsefet,a salgótarjáni kohászati üzemek dolgozóját - az otp nóg­
rád megyei igazgatósága, a salgótarjáni kohászati üzemek, és a 
salgótarjáni épitő-és tervező szövetkezet -televízióval ajándé­
kozta meg . /mti/

ebb 66. /kiosztották... 1. folyt./-szb

a baranya megyei tanács különdiját az uj termékeivel hírnevet" 
szerzett megyei szerelő- és szolgáltatóipari vállalat, a váro­
si tanács különdiját pécs legfiatalabb üzeme, a budapesti me­
chanikai laboratórium híradástechnikai vállalat múlt év nyarán 
avatott gyára kapta, amely működésének rövid "ideje alatt export­
képes terméket tudott készíteni és kiállítani, a vállalatok, in­
tézmények által alapított többi nagydijat is olyan megyei és az 
ország más részein működő vállalatok kapták, amelyek legszebb, " 
legkorszerűbb termékeikkel szerepelnek a pécsi ipari vásáron, ha­
sonló szempontok szerint minősítették a termékdíjra nevezett 
234 árut. r ...... . ' JJ' '■ •• *«• -

B

Aj■
HZ • :

F

1973. julius 5.Efí

i
i

:

í

K

bb.65. a filharmóniai társaság 

gg/p La
a Ív. pécsi ipari vásárt pénteken délelőtt nyitják meg.

/mti/1973. julius 5.

zenekara koródi andrás vezetésével egyhetes törökországi turné­
ra utazik.az isztambuli fesztviál keretében bartők-müsorí ját-" 
szanak kovács dénes, melis györgy és kasza Katalin közreműködé­
sével, másik isztambuli hangversenyükön mozart,Liszt, Kodály müvei 
szerepelnek, izmiri fellépUésükön pedig megismétlik a bartók est 
programját ./mti/

Ifi ,

Abb 67. 
i kg/mm szb la

hazaérkezett moszkvából dr. kocsis jőz séf

1973. vjulius 5.
dr. kocsis józsefnek, a kohó- és gépipari miniszter első 

helyettesének vezetésével csütörtökön hazatért moszkvából a ma­
gyar vaskohászati küldöttség, a delegáció a magyar-szovjet vas­
kohászat! gazdasági és műszaki tudományos együttműködési állandó 
munkacsoport kilencedik ülésén vett részt a szovjet fővárosban, 
az ülésen megtárgyalták a műszaki tudományos együttműködésben 
elért eredményeket, valamint a közös kutatások ez évi feladatait, 
foglalkoztak többek között a légköri korróziónak fokozottabban 
ellenálló acélfajták kidolgozásával, az elektrotechnikai acélok 
gyártástechnológiájának tökéletesítésével, s a kohászati anyagok 
gyorsított termometrikus alkalmazásával kapcsolatos teendőkkel, 
az ülésszakon megvizsgálták a szovjet és a magyar együttmükSrdő 
szervezetek tevékenységét, és a műszaki tudományos információ-" 
cserék helyzetét, s foglalkoztak a gazdasági és műszaki tudomá- 

együttmüködes távlati kérdéseivel

;

bb.66, kiosztották a iv.pécsi ipari vásár dijait 
vid/p m

-
fm La

a kiállító vállalatok képviselőijelentébén csütörtökön ki­
osztották a Ív. pécsi ipari vásár dijait,amelyeket szakmai zsű­
ri értékelése alapján Ítéltek oda a benevezett vállalatoknak^ 
figyelemmel a gyártmány korszerűségére, esztétikái megjelené­
sére, használati értékére, minőségi színvonalára.

1973. julius 5.

Összesen húsz nagydijat adtak ki.pécs megyei város ta­
nácsának nagydiját papp Imre elnökhelyettes nyújtotta át a vá­
sáron először szereplő finn testvérváros, lahti képviselőinek. 1 a|ÉliHí 

1

nyos
szak vonatkozásában.

is az 1976-1980-as idő-

Hf./folyt kőv ./ 
17.25/p

a szovjetunióban való tartózkodása alkalmával a magyar de­legáció megtekintette a Szibériában felépült uj kohászati müvet is. /mti/—48—
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bb 70, 1 Miskolc megyei város müvek között uj csúcs-a

vid-fm szb la
1973, julius 5,

települt nagyüzemek alakult ki a város müvekkel közösen, meg többek között ~ tszáz személyes óvo- ebben az ötéves

skoLe megyei város és a vtizedek óta szoros együ ésére. a diósgyőri Lenin 
“ üzem közreműködésével ‘ t hoztak léta dvtk dót. közös be tervben az uj

egy *
is.

a munkásság mlskolc megyei várSSSÜBiosrészben ötezer lakás hő­

közösmind -és gondja - mind 
n ~ vég

a
eddig isegy ötven _______ri-kapuban és^az épülő 

s melegvíz-ellátásátmeg.

/folyt,köv./
“51-

XXX

bb 69. /diplomáciai 1. folyt./-szb• • •

bb 69. diplomáciai hírek
Pá szb zs la 1973. Julius 5.

xxx
/folyt.köv./
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ítBtZ§íl:stga^r‘*<eze** 32 ®9y@süLt államokban járt magyar vízügyi

t sb/pá/p 1973. jullus 5. 

dégen Imrea
hazaér- 
k new

az e »az • a
az ensz ,ahol aa különböző és lonans ensz sz rvek v . többek között foglal 

segítő n mzetközl eavü./ thogy az ensz 
n a duna és a

nlkal szegély 
mentén végez 
kurt wa d-

támogatásával 
őség-védelmi 
sz főtitkára to aaxa a 
államtitkárt,az ovh e

nek víz 
helm, az 
dégen 1

/.
♦

a országok vízgazdálkodási 
magyar vízügyi szakér-

a
tői

a magyar 
meghívására az

t el­és -ben a helyi egyetemek 
tá ékoztat st.a kül- 
lz azdálko ási szerve-

kutatásáiról 
tett több te tt

és
is.

a magyar v 
felkereste dr. l 
répái irodájának 
programról tanáé 
gyalt az illeték 
együttmtiködés fe 
Jugosz láv-osztrá

ben koppenhágában" 
, ,, , -- világszervezet eu
6 ét,akivel a dunai vizminőség-védel 
. ezt követően bécsben a küldöttség 

rvekkel a magyar-osztrák vizüg 
z~z a háromoldalú,vagyis a magyar-

,az

*
a

18.15/p
Ul 4 íM-c:

-53-

te

m
§
llíá’x

->

1
mm

r
'

■.v

x*

S:
x:
x
•XíT
•X

X•;
v

%

1

St 
V
m

:

'

*
IiiI
111

-kv.KV

yj: y LjX-V- 9 . • .... ...► - ' ■ » « • - ... .... ... ■ • • • . - — * ..... ...• ■ ... ........ 911f. *

sdilEFfF':. :x

-

z>7 yN * V
'* ■> . 1 •

bb 70. /együttműködési 1. folyt./-szb• • •

Miskolc megyei város tanácsa a szerződés értelmében vállalta, 
hogy a négy ütemben megépítendő, összesen háromszáz giga-

liiPEEIESkalóriás egységét 1976-ban adják át rendeltetésének, ezzel az

■■IBI
bb 71. elhunyt árent józséf 

mné szb fm la
1973. július 5.

ssS’SiEHE FSEEI-E&p*"
az mszmp ráckevei bizottsága. 
a csepeli acélmű pártbizottsága./mti/

18.10/szb
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bb 74, 
kocsit

átadták a huszezredik polski fiat 125 személygép-

t sz/gg szb La 1973, julius 5,
csütörtökön három polski fiat 125 márkájú személygépko- 

ca * dtak át a merkur martinéin téri autószalonjában, a
a 20000-ik és a 20,001-ik fiat 125 p tulajdonosai 

1?i2 , Kil0méterig ,,élvezhetnek,, garanciát, majd a kisebb ja­
vításokra is kedvezményt kapnak.

,a\ a pol-mot leng el kül ereskedetmi vállalat már 1970- 
liezt„a IPust agyarországra, hazánk ugyanis az 
í^sS.kuLfdldl vevője volt á fiat 125-p-nek. a tervek szerint 
egyébként jovore további 4.000 személygépkocsit vásárolunk 
ebből a típusból a lengyel ipartól.grEpn|#|ss~
is kapható lesz. egyébként szó van a kooperáció kiszélesítésé- ~ 
ból /mtíy 32 alkatrészekért cserébe kapnánk ezekből a kisautók-

/
K WS-

-55-

bb.73, a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig :

P/la 1973. julius 5.
30. szovjet geológus hallgatók tanulmányútja
31. szentendrei szobrászművészek kiállítása
32. rendkívüli segély a hármasikreknek
33. somogybán .is aratnak
34. gellértfürdő rekonstrukciója
35. sajtótájékoztató az m -7-esről
36. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kv ülése
37. magyar delegáció utazott helsinkibe 
36. forradalmi filmek vetítése
39. velencei-tavi vitorláshét
40. gipsz-perlit válaszfal gyártó üzem
41. áruház at avattak kisteleken
42. kállai gyula látogatása csongrád megyében
43. földgázfelhasználás /embargós!/
44. ifjú vasutas szakmunkások avatása
45. komszomol-küldöttség Szolnokon
46. teljes aratási nap
47. felavatták a gyógynövénykutató intézet uj központját
48. elhunyt králik mihály
49. gépjármű kárbecslés
50. felavatták a fülöpszállási vasútállomást
51. autóbusz szakértők tanácskozása
52. hazaérkezett moszkvából a könnyűipari küldöttség
53. magyar-bolgár könnyűipari együttműködés
54. sajtótájékoztató az operett-színházban
55. sajtótájékoztató a tv műsortervéről 
56* befejeződött az ipargazdasági konferencia Veszprémben
57. intézkedések a gyümölcsteermelés fejlesztésére /embargós'/
58. venezuelai fogadás
59. vasutas képzőművészeti kiállítás
60. a minisztertanács ülése
61. elhunyt mád! Lajos
fó. szocialista városok ifj.vezetőinek tanácskozása
63. nemes dezső látogatása heves megyében
64. az ezredik otp lakás átadása Salgótarjánban
65. filharmóniai társaság
66. a pécsi ipari vásár dijai
67. hazaérkezett moszkvából dr. kocsis lózsef
68. esős,hűvös idő
69. diplomáciai hírek
70. együttműködési megállapodás 
7*. elhunyt árent józ séf
72. hazaérkezett az usa-bót a vízügyi delegáció 
75. hír jegyzék, /mti/
18.20/p -54-0
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bb 78. 
k ms/pá szb La

elhunyt dr. trócsányi gyorgy

1973. Julius 5*
77 gyaz

mü
10 lesz

» rt': ,1 tijV

a zánál pap János 
János, kovács ga

U s tóth István, a 
ez követően kádár J;

y

amajd részt vett és 
kibővített ülésén, 
ehaj tásának megyei

a
a iv. terv

meg.
/folyt,köv./

bb*//, Togadás a svéd nagykövetségen 
t ro/pá/p La 1973. Julius 5.

0 t
J*

.■ vv

20,25/szb -57-

bb 79. kádár János Látogatás a Veszprém megyében

1973. Julius 5.

SÍÜIBBÜB:
vid szb la

az

f .
■ 4.*»/ J . W—___— á ' í^e í--*.*— -A...

X' ■ ' /
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I bb 75. felhasználható 19.30-tól!

megkezdte idei évadját a körszinház 
t my'gg szb hl la 1973. Julius 5.

a fennállásának 15. évfordulóját ünneplő körszinház 
csütörtökön este mutatta be nagy sikerrel a karagőz cimü 
népi török játékot, az előadáshoz elő- és utójátékot 
weöres Sándor irt. a játékot a xv. századtól napjainkig élő 
mintegy 50 karagőz-alaptörténetből kazimir károly állította 
össze, jánosy István fordításának felhasználásával, s egyben 

ás rendezője is. a jelmezeket a xvii-xviii. száza- 
dl .örök, barokkos viselet alapján márk tivadar tervezte* a 
zenét a balkáni folklór kitűnő ismerője, vujicsics tihamér és 
prokópius Imre állította össze, részben bartók béla anató- 
Llal gyűjtése alapján, részben a kazimir károly által hozott
anyagból*

■ /»
■M
i a

■

barát-
fe-

bb.76. időjárásjelentés 
mm/p la 1973. Julius 5.
tökön ai9edrltor69lal lntézet jeLentl 1973- 5-én csütör-

derült éjszaka, felhős nappal

HÉilElisIiSliE:

19.00/p -56-
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V. 2.folyt /p

vörös István csucstitkár,a vállalati párt-és tömegszer­
vezetek tevékenységét ismertette, a szocialista munkaversenyről 
szólva elmondotta ,hogy a tervek,a belföldi ellátási és az ex­
port-feladatok teljesítésében jelentős szerepet töltenek be a 
szocialista brigádok.

bb,79= kádár jánosfúr': #####*

[«

«

• ‘ *

kádár jános megtekintette az egyes Üzemrészeket ,az 
az élő állatok beérkezésétől kezdve a különbö-t B

ző végtermékekig, a központi bizottság első titkára hosszasan 
elbeszélgetett az egyes üzemrészek vezetőivel, dolgozóival, 
sok sikert kívánt további munkájukhoz és üdvözlő sorokat irt 
a szocialista brigádok naplóiba, a Látogatás végén megtekin­
tette a termékekből rendezett kiállítást,majd közös ebéden 
vett részt a vállalat, üzemrészek, szocialista brigádok veze­
tő ivei, dolgozókkal. az ebéden pohárköszöntőt mondott vörös 
István és lendvai miklósné, aki a szocialista brigádok és a 
kisz fiatalok nevében köszöntötte a központi bizottság első 
titkárát, hangsúlyozta : a kisz szervezet arra törekszik,hogy' 
a 14-20 évesekből felelősségteljesen tevékenykedő, munkaszere­
tő kollektívát alakítson ki.

" góca

1
.

:3%■

kádár jános a látottakat összegezve elismeréssel szólt 
a korszerű gyártási rendszerű és technológiájú húsipari üzem dol­
gozóinak jól szervezett ,fegyelmezett munkájáról, a jó kollektív 
szellemről, a jó köz szellemben kifejeződik az is - mondottá- 
hogy a párt politikája megértésre, cselekvő támogatásra ta­
lál a vállalat dolgozóinál is ,miként szerte az országban tet­
tekkel bizonyítja ezzel való egyetértését dolgozó népünk, 
a jövőre vonatkozóan fontos feladatnak jelölte meg ,hogy a ha­
zánkban érvényesülő egészséges köz szellemet fenntartsuk,a le­
hetőség szerint még tovább erősítsük.

K1m •kki-
*í

a központi bizottság első titkára délután a nemesvámo.- 
si petőfi termelőszövetkezetbe látogatott el,ahol vincze farkas, 
a veszprémi járási pártbizottság első titkára,s a termelőszövet­
kezet vezetői fogadták.

nagy sándor , a termelőszövetkezet elnöke ismertette 
a bakony fennsíkján és a balatonfelvidéken elhelyezkedő, négy 
községre kiterjedő, 24 éves múltra visszatekintő közös gazdaság 
munkáját .

/folyt köv./
20,40/p
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1. folyt,/-52b/kádár jános
a pártbizottság kibővített ülése megállapította, hogy 

a iv. Ötéves terv megvalósításán eredményesen dolgoznak 
Veszprém megyében, az ipar, a mezőgazdaság egyaránt egészsé 
gesebn fejlődik, jelentősen meggyorsult a megye fejlődése, 
két és fél év alatt lényegében annyi beruházást valósítottak 
meg, mint a megelőző ötéves terv idején; jelentős mértékben 
emelkedett a dolgozók életszínvonala, az eddig végzett mun­
ka értékeléséin túl a pártbizottság foglalkozott a megoldásra 
váró további feladatokkal, valamint azokkal a teendőkkel, ame­
lyek a terv végrehajtásának elősegítésében a pártszervezetekre 
várnak.

bb 79.

,

>

U
az ütést követően kádár jános - szabó lászIóné, a váro­

si pártbizottság első titkára és dr. bodogán jános, városi 
tanácselnök társaságában - megtekintette a cserháti és a 
felszabadulás úti lakótelepeket.

kádár jános csütörtökön pápán ellátogatott a Veszprém 
megyei állatforgatmi és húsipari vállalathoz, részt vett a 
látogatáson telekesi miklós, a pápai járási pártbizottság első 
titkára, jetiinek géza, a pápai városi pártbizottság titkára, 
dr. radnóti István, a megyei tanács elnöke, gyenese László, a 
pápai városi tanács elnöke, dr. kovács sándor, a pápai járási 
hivatal vezetője is.

4*

:

boros jenő igazgató tájékoztatást adott a pápai központ-" 
tat működő, s Veszprémben és keszthetyen gyáregységgel rendelke­
ző vállalat munkájáról, az állatfelvásárlással és feldolgozással 
foglalkozó vállalatul féle terméket állít elő, közülük például " 
a dobozolt sonka készítésében több évtizedes tradícióval rendel­
kezik. a termelés nagyarányú fejlődését mutatja, hogy ma egy nap 
alatt annyi terméket állítanak elő, mint amennyit a felszabadulás 
előtt két hónap alatt készítettek, a termelés fejlesztése céljéá- 
bót több kooperációt létesítettek mezőgazdasági üzemekkel. Így 
részt vett a vállalat a pápai állami gazdaság és 16 termelőszö­
vetkezet közös vállalkozásában egy uj, zárt rendszerű, mintegy 
22 000 sertést kibocsátó hizlalda létesítésében, a sertés- 
porgram megvalósításának szolgálatában tavaly az addigi egöyről 
kétmüszakos termelésre tértek át, s Így 120.000 -rel több sertést 
dolgozhattak fel.

elsősorban a megye és az ország igényeit elégítik ki, de 
termékeik úgyszólván a világ minden tájára eljutnak.: a vállalat 
termékei minőségileg és higiéniai szempontból igen magas színvo­
nalat képviselnek, amit bizonyít az is, hogy nemzetközi versenye­
ken számos alkalommal részesültek elismerésben, legutóbb Olasz­
országban két aranyéremmel tüntették ki őket.
/folyt.köv./
20.35/szb
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bb,79= kádár jános 4.folyt /p

, ,, .kádár jános elismeréssel szólt a termelőszövetkezetben 
látottakról,a közös gazdaság elért eredményeiről.s további 
siKereket kívánt munkájához.

# # # # *
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, z l5ádár jános este népfront vacsorán találkozott a megye 
part-és állami vezetőivel, társadalmi életének képviselőivel, 
közéleti személyiségeivel, a vacsorá n pohárköszöntőt mondott 
pap jános,a megyei pártbizottság első titkára , dr .bakos la-" 
jós református püspök, tóth józsef ,a népművészet mestere ked­
ves ajándékként átnyújtotta saját faragásu pásztorbotját, ká­
dár jános meleghangú pohárköszöntőben válaszolt , összegezte 
benyomásait és köszönt el a kétnapos látogatás után./mti/

mbb,8U a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18,00 órától 
zárásig:

p/la

74, a 20.000 .polski-fiat
75, kör színház
76, időjárásjelentés
77, svéd fogadás
78, elhunyt trócsányi györgy
79, kádár jános látogatása Veszprém megyében
80, sok rosszullát
81, hirjegyzék.
/mti/

1973. július 5. üS3
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő:burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő :koncz antal 
szerkesztők:halasi györgy

lakatos erzsébet
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db 79. /kádár jános 3. folyt./-szb

a termelőszövetkezetnek 907 tagja van, mintegy 13.000 
katasztrális holdon gazdálkodik, s főleg állattenyésztéssel 
foglalkozik. a nehéz karsztos területen működő közös gaz­
daság nagyon szép eredményeket ért el: termelési értéke 100 
millió forint, közös vagyona 130 millió forintot, tiszta va­
gyona 96 millió forintot képvisel, s a tagok évi jövedelme 
eléri' a 38 millió forintot, gabonából 18 mázsát termelnek hol­
danként , kétszer annyit, mint az egyéni paraszti gazdálkodás 
időszakában. a termelőszövetkezetben csak tagok dolgoznak 
nincs alkalmazottjuk, az állatorvostól, a jogásztól a nővé 
termesztőig mindenki ,,gazdaként,, veszi ki részét a munkából 
a felelősségből. a termelőszövetkezet tagságának boldogulását 
bizonyítja az is, hogy már a hivatalos rendelkezés előtt be­
vezették a fizetett szabadságot, a szülési szabadságot, a csa­
ládi pótlékot - míg azt intézményesen, átfogóan rendezik - ki- 
egészitík az ipari dolgozóknáot érvényes szintre, a nyugdíjasok 
földjét ingyen megművelik, a termelőszövetkezet nőtaqlainak 
szabad szombatot biztosítanak.

1I
-

:<

r..

fi stark mihály, a termelőszövetkezet csucstltkára a párt- 
szervezet tevékenységét ismertette, ezt követően a vendégek meg­
tekintették a nemesvámosi üzemegységben levő sertéskomblnátot, 
a totvázsonyi üzemegységben működő kövesgyőri szarvasmarha hiz­
lalót es baromfitelepet.

/folyt.köv./
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sok rosszul Létet okoz a meleg00b
#5 1973. juLius 5.’Jtrg.'-S*-

m
a budapesti mentők ügyeletes főorvosának csütörtöki tá­

jékoztatása szerint a meleg nyári időjárás sok átmeneti, sze­
rencsére könnyű lefolyású rosszullétet okozott a fővárosban, 
bár a meteorológia újabb hüvösödést jósol, nem árt a melegre 
érzékenyeknek, különösen keringési betegségekben szenvedőknek 
de mindenkinek ügyelni a test lehűlését elősegítő párolgást 
nem akadályozó szellős, könnyű viseletre, különösen kerülendők 
a szoros holmik. mivel a melegben a verejtékezés miatt sok fo- 
lyadekot veszítünk, ennek pótlásáról is gondoskodni kell. a ve­
rejtékkel só is távozik testünkből, ezért ennek pótlásáról is 
gondoskodni kell, mert ennek hiányában az ízzadás fokozódik és 
a sóvizhaztartas egyre jobban felborul, szeszes ital helyett 
inkább üd1tőgyümölcslévet, szörpöt fogyasszunk, amely megfele­
lő mennyiségben tartalmaz a vitaminokon kívül ásványi sót 1s. 
/mti/I f
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